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A Jókai-utcán fényes nappal meggyilkoltak 
egy jómódú asszonyt

A gyilkosságot egy szürkeruhás férfi követhette el — A bestiális gonosztevő a rendőrség 
felrevezetesere egy zsoltárt tett áldozata lábaihoz, hogy az öngyilkosság látszatát keltse — 

Hosszú dulakodás után egy tompa tárggyal vágott léket özv. Kissné koponyáján
A gyilkos sem pénzt, sem értékes tárgyakat nem rabolt el áldozatától

gyilkosságról szó sem lehet, özv. 
Kis Mártonnét valami ismeretlen, 
tompa tárggyal ütötték fejbe. Ez 
már magában kizárja az öngyilkos­
ság feltételezését. Azonkívül a 
konyha ajtajából teljesen hiányzott 
a kulcs, melyet gondos keresés után 
sem tudták elökeriteni. Ezt egészen 
bizonyosan magával vitte a gyilkos. 

I Az öngyilkosságra az egyetlen tám-
(A Hajduföld tudósitójától.) Szer­

dán délelőtt óta szinte páratlan ér­
dekes gyilkossági bünügy foglalkoz­
tatja a debreceni rendőrséget, — 
amelynek a Révész Olga meggyil­
kolása óta még nem volt csak meg­
közelítőleg érdekes esete sem. A 
bünügy magában véve sokkal rej­
télyesebb és titokzatosabb, mint a 
Révész-féle gyilkosság volt, amely 
sokban hasonlít a mostani vadállati 
bestiálitással elkövetett esethez.

Szerdán délben 1 óra előtt pár 
perccel a Jókai-utca 20. számú ház­
ban

meggyilkolva találták Kiss Már­
tonná debreceni jómódú 52 éves 

asszonyt,.
aki hatalmas vértócsában hevert la­
kása konyhájának ajtaja előtt. Az

' ajtó zárva volt s a gyilkos magával 
vitte a kulcsot is, mert mint a rend­
őri nyomozás később megállapította 
azt a látszatot akarta kelteni, hogy 
özv. Kiss Mártonná öngyilkosságot 
követett el.

i A gyilkosság felfedezése után 
Tóth Gyula dr rendőrkapitány, a 
bűnügyi osztály vezetője rendőri 
bizottsággal szállott ki a helyszínre 
és megindította a nyomozást, — 
amelynek során mozgósították az 
összes detektiv-csoportokat, me­
lyek a szegényes nyomokon in- 

j dúlva, lázasan keresik a gyilkost, 
; akiről egyelőre közelebbi adatok 
; nem állanak rendelkezésre. A bor- 
- zalmas, véres bűntényről a követ­

kezőket jelenti a Hajduföld kiküldött 
tudósítója:

fagyva feküdt özv. Kiss Mártonná. 
A lábánál egy zsoltáros könyv he­
vert. Az asszony fejéből, hatalmas 
sebből buzogott a vér, elárasztva a 
konyha padlójának nagy részét. A 
lakók és a rendőr azonnal értesítet­
ték a mentőket, akik pár pere alatt 
kiszállottak a helyszínére és meg­
próbálták bekötözni az asszony bor­
zalmas fejsebét.

A mentőorvos azonnal látta, hogy 
itt már nem sokat lehet segíteni.

— Rettenetesen elvérzik a sze­
rencsétlen! — mondotta.

Nagynehezen mégis sikerült a vér- i 
zést úgy, ahogy megállítani. Közben 
dr Tóth Gyula rendőrkapitány 
vezetése alatt megérkezett a hely­
színre a rendőri bizottság, melynek 
tagjai között ott volt többek között

pontot az asszony lábainál heverő 
zsoltár szolgáltatta volna, azonban 
a bizottság megállapította, hogy a 
gyilkos ezt nyilván csak a rendőr­
ség félrevezetésére helyezte az asz- 
szony mellé. Gondosan átkutatták 
ezután a lakást is és a házbeliek, 
valamint a szolgálólány bemondása 
alapján megállapították, hogy a gyil­
kolnak pénze, értéktárgya egyálta­
lán nem hiányzik. Valószínű tehát 
az a feltevés, hogy a gyilkos bosz- 
szuból, vagy valamely más indok­
ból követte el a tettét, mert ezek- 
után szinte bizonyosra vehető, hogy 
nem rabolni akart.

A mentők a rendkívül súlyos ál­
lapotban lévő özvegy Kisnét, aki 
egy pillanatra sem nyerte vissza az 
eszméletét, beszállították az egye­
temi sebészeti klinikára, ahol gon-

Mayer Andor fogalmazó is. A rend- 
' őri bizottság természetesen azonnal 

Hozzálátott a nyomozáshoz s min- 
hány perccel a Jókai-utca•.’2O.*'*!föá- ! tői' kezdve visszahúzódott az enlFo- dcmekeJőtt 
mu házban Bubáló Vohin 19 éves, 
boszniai születésű péksegéd meg- j 
gyilkolva találta özv. Kiss Már- í 
tonné 52 éves, jómódú gazdasz- I 
szonyt.

özv. Kiss Mártonná a Jókai-utca ; 
20. szám alatt saját házában lakott, ; 
amelyet első férjétől, Orosz István- ’ 
tói örökölt, 
módban élt, 
hold saját 
első férjétől

Özv. Kiss Mártonná magányos élete
Szerdán délben 1 óra előtt né- i lőtte magát. Özv. Kiss Mártonné et

dós ápolás alá vették, de 
rint teljesen valószínűtlennek lát­
szik, hogy megtudják menteni az —
életnrfL

ezidő sze-

Az özvegyasszony jó­
mert a házon kívül 46 

földje volt, azonkívül 
13 hold ondódi földet

örökölt, azzal a kikötéssel, hogy en­
nek csak a haszonélvezetét 
az ő halála után a 13 hold 
első férjének, Orosz István testvé­
rének gyermekei öröklik.

Orosz István halála után az asz- 
szony ismét férjhez ment Kiss Már­
ton pénzügyi szemlészhez, aki a

bírja és 
földet

rektől, csendes életet élt és a ház­
belieken kívül alig érintkezett vala­
kivel. A gyilkosság napján, szerdán 
délelőtt a piacra ment és a házbe­
liek féltiz órakor még látták, amint 
a bevásárlásból hazatért, özvegy 
Kiss Mártonná egy szolgálólányt — 
névszerint Fekete Rózát — is tar­
tott magánál, akit egyik lakójával, 
Kovács Lajosnéval együtt szerdán 
reggel félnyolc órakor kiküldött a 
zsibogóra, hogy néhány ócska ruha­
darabot adjon el. Kovács Lajosné 
szívességből vállalkozott arratíhogy 
a szolgálólányt elkísérje a zsíbogó- 
ra. Ezzel szemben özv. Kiss Már­
tonná megígérte Kovácsnénak, hogy 
neki — valamint a Kovácsnénál 
lakó Bubáló Vohin 19 éves pékse­
gédnek ebédet ad. Bubáló Vohin 
ugyanis mint kvártélyos-kosztos

megállapította, diogy ön-
Dulakodás a titokzatos szünteruhás férfivel
erővel megindult rendőri
mindenekelőtt a gyilkos-

A nagy 
nyomozás 
ság időpontját igyekezett ezután 
tisztázni. Errenézve kihallgatták a 
házbelieket, akik azonban nem so­
kat tudtak mondani. Ugyanis a ház 
lakóinak egy része a délelőtt folya­
mán nem tartózkodott otthon, a töb­
biek pedig lakásaikban és kony­
hájukban tartózkodtak, özv. Kiss 
Mártonná lakása az 
részében van. Nem 
résztől az udvart, 
ház udvarától csak 
kőfal választja el. 1 
azonban, hogy a gyilkos ezen a fa­
lon keresztül jutott volna az udvar­
ba, mert a szomszéd udvaron kőmi- 
vesek dolgoztak, akiknek feltétlenül

udvar hátulsó 
messze ettől a 
a szomszédos 

: egy alacsony 
Nem valószínű

látni kellett volna a falon átmászó 
férfit.

I Érdekes adattal szolgált azonban 
, a rendőrségnek a szomszéd ház- 
I mester 9 éves kis fia, Knopf Miklós.

A gyermek elmondotta a detekti- 
: veknek, hogy délelőtt 10 órakor, — 
; vagyis nemsokkal azután, hogy öz- 
j vegy Kiss Mártonná a piacról haza­

tért, — visítást hallott az udvarból, 
ö a szatócsüzletből tért haza. A vi­
sítás hallattára felmászott a kerí­
tésre, mire azt látta, hogy a konyha 
ajtaja előtt özv. Kiss Mártonná egy 
szürkeruhás fiatal, vagy 
férfivel dulakszik. A férfi 
ta és bevonszolta a

A kis fiú a látványtól 
elszaladt, de nem szólott

középkoru 
megragad- 
konyhába. 
megijjedt, 
senkinek.

múlt esztendőben szintén tragikus lakott Kovácsnénál s miután az asz- 
körülmények közt halt meg, ameny- szony a zsibogóra ment, igy kívánt 
nyiben a Leveles-csárdában agyon- gondoskodni a Bubáló ebédjéről.

A konyha padlóján hatalmas vértócsában feküdt
özv. Kiss

Kovácsné félegy órakor tért haza 
a zsibogóról s miután Bubáló Vohin 
ekkor már nagyon éhes volt, előre 
küldötte ö:t, hogy nézze meg, elké- 
szitette-e már özv. Kiss Mártonná 
az ebédet. Bubáló legnagyobb meg­
lepetésére az özv. Kissné konyhájá­
nak ajtaját zárva találta. Gyanút 
fogva, benézett az üvegablakon ke­
resztül, ahol borzalmas látvány tá­
rult a szeme elé. A konyha padló­
ján hatalmas vértócsában feküdt 
özv. Kiss Mártonná. Miután az ajtó 
zárva volt és ki volt belőle huzva a 
kulcs is, Bubáló nem mehetett be, 
hanem hirtelen feliármázta a ház 
lakóit, ő maga pedig lélekszakadva 
elrohant rendőrért. Mivel a legköze-

Mártonné
lobbi rendőrőrszemet csak az Arany 
Bika előtt találta meg, meglehetős 
időbe tellett, mig visszaérkeztek a 
Jókai-utca 20. számú házhoz, ahol 
ekkor már összefutottak a lakók s 
a szomszédokkal, valamint az utcá­
ról becsődült kiváncsiakkal együtt 
izgatottan tárgyalták a véres ese­
ményt Ekkor még mindenki öngyil­
kosságra gondolt. A rendőr megér- 

i kezése után a házbeliek segitségé- 
! vei előkeritette a közelben lakó 

Nagy Sándor lakatost, aki álkulcs 
; segítségével felnyitotta a bezárt 

konyhaajtót.
1 A jelenlévőknek rettenetes lát­

vány tárult a szemeik elé. A kony­
ha ajtajában eszméletlenül, vérbe-

A gyilkos még csak egy ujjlenyomatot sem hagyott hátra
Ilyenformán annyi bizonyosnak | 

látszik, hogy a gyilkosság 10 és fél 
11 óra között történt. Először az a 
gyanú is felmerült, hogy a gyilkos a 
kapun egyszerre jött be Kiss Már- 
tonnéval. Ez a feltevés megdőlt, 
mert özv. Kissné időközben már 
nekilátott a főzésnek. A tűzhelyen 
ugyanis ott voltak a lábasokban a 
félig kész .ételek. így tehát az tör­
ténhetett, hogy a gyilkos fél 11 óra 
tájban nyugodtan besétált a kapun 
és fényes nappal, a ház lakóinak 
közvetlen közelében, páratlan vak­
merőséggel követte el borzalmas 
tettét. A gyilkosság után még arra

Családi háborúság az
Az egyelőre rendelkezésre álló 

ténybeli adatok alapján a rendőrség 
lázas erővel inditota meg a nyomo­
zást. Estére már elő is állítottak egy 
koldus asszonyt és egy fiatalembert,

is ideje volt, hogy a zsoltárt az áldo­
zata mellé tegye. Ezúttal nyilván 
azt a látszatot akarta kelteni, hogy 
özvegy Kissné öngyilkos lett és ha­
lála előtt imádkozott. A vakmerő 
gyilkos semmiféle bűnjelet nem ha­
gyott hátra. A rendőrség még csak 
egyetlen ujjlenyomatot sem tudott 
találni.

Az is valószínű, hogy a gyilkos, 
aki páratlan hidegvérrel dolgozha­
tott, véres tettének elkövetése után 
nyugodtan kisétált a ház nyitva 
lévő kapuján s igy valósággal a la­
kók szemeláttára távozott az udvar­
ból.

ondódi birtok miatt
akik ellen gyanú merült fel. Eze­
ket azonban elbocsátották, mert 
semmi sem igazolódott be ellenük. 
A nyomozás kiterjed arra is, hogy 
kinek állott érdekében özv. Kiss
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maradásához alig van remény.

Mártonná halála. Mindenesetre érde­
kes az a családi háborúság, amely 
özv. Kissné és első férjének csa­
ládja között fent állott. A két csa­
lád között annyira rossz volt a vi­
szony, 
nem is 
István

azt követelte özv. Kissnétől, hogy 
azt a 13 hold ondódi földet, amely­
nek az özvegy haszonélvezetét bírta, 
nekik adja bérbe. Kissné előnyösebb 
feltételekkel tudta bérbeadni a bir­
tokot s ezért elzárkózott volt férje 
rokonainak kívánsága elől.

hogy az utóbbi időben már 
érintkeztek egymással. Orosz 
testvérének családja ugyanis

Állandó izgatott csoportosulások a Jókai-utcán
Jókai-utca a gyilkosság után 

az esti órákban is olyan volt, 
a megzavart hangyaboly. Az 

csoportokba verődve tár­
részleteit, 
ház még

A rendőrség a késő esti órákban 
a következő hivatalos jelentést adta 
ki a borzalmas gyilkossággal kap­
csolatban :

Ma délután 1 óra 10 perckor a 
rendőrség jelentést kapott, hogy a 
Jókai utca 20. számú házban özv. 
Kiss Mártonnét súlyosan sérült álla­
potban találták. A mentők autón a 
sebészeti klinikára szállították, ahol 
mindezideig nem nyerte vissza esz- , 
méletét. A kiszállt bizottság mag- I 
állapította, hogy özv. Kiss MártaUg 
bűncselekmény áldozata lett. W

A nyomozás eddigi adatai sze­
rint Kissné ma délelőtt háromnegyed 
tiz és tiz óra között vásárlásából 
tért haza s egyedül tartózkodott la­
kásán. Nemsokára hazaérkezése ulán, 
ismeretlen tettes tompa eszközzel 
8—9 sebet ejtett fején. A lakásból, ' 
anélkül, hogy bárki észrevette volna, I 
eltávozott. Tettes a lakásból semmit

A 
még 
mint 
emberek 
gyalták a véres esemény 
A Jókai-utca 20. számú 
este 9 órakor is tele van detektívek­
kel, akik a lakókat hallgatják ki és 
a szomszédoktól igyekeznek adato­
kat szerezni.

Bubáló Vohin, ez az intelligens 
arcú, bosnyák péksegéd, aki kitü­
nően megtanult magyarul, ki nem 
fogy a kérdezősködésből. Ó fedezte 
fel a gyilkosságot, ő a nap hőse, de 
azért panaszkodik, hogy mennyit 
kell majd most már tanuságtételre 
járni. A detektívek természetesen őt

Az áldozat életbenmaradáaához alig van remény
A Hajduföld szerkesztősége a késő 

esti órákban érdeklődött a sebészeti 
klinikán a gyilkosság áldozota, özv. 
Kiss Mártonné állapota iránt és azt 
a felvilágosítást kapta, hogy az asz- 
szony állapota változatlanul súlyos.

A rendőrség hivatalos jelentése
nem vitt magával. A bűncselekmény 
után a lakást bezárta és a kulcsot 
elvitte. A szomszédok 10 és félti­
zenegy óra között segélykiáltást ha 
lottak a Jókai utca 20 számú ház 
udvaráról, de mire átmentek meg 
tudni ennek okát, már nem volt 
semmi zaj s ezután már nem is ér­
deklődtek, hogy kitől származott.

A bűncselekményt özv. Kiss Már­
tonné cselédje vette észre, aki a 
kulcsot nem találta az ajtóban és 
az ablakon nézett be s látta, hogy 
szolgálatadója fésűje és hajtüi ren 
detlenül hevernek a földön. Szólt 
a házbelieknek, akik az ajtót fel­
nyitva, vérében fekve találták özv. 
Kiss Mártonnét a földön. A legala 
posabb a gyanú az ellen, aki egy 
héttel ezelőtt és a mai nap folya­
mán is, Kissnét kereste.

Az illető személyleirása a követ­
kező: 180 cm. magas, 35—40 év

| hallgatták ki először, de teljes mér- 
I tékben sikerült tisztáznia magát a 
! gyanú alól, amely ilyenkor nem ke- 
* rül el senkit, aki csak valami leg­

csekélyebb kapcsolatba is került az 
esettel. Bubáló Vohin jóval a gyil­
kosság elkövetése után érkezett haza

A debreceni rendőrség ismét egy 
nagy és nehéz feladat előtt áll. Pár 
vékony nyomon elindulva kell meg­
keresni a gyilkost. Remélhetőleg ez 
alkalommal szerencsésebbek lesz­
nek a debreceni rendőrök és detek­
tívek, mint a Révész-gyilkoság ide­
jén voltak s a bestiális gyilkost ha­
marosan utói éri a törvény lesújtó 
keze.

; Egy pillanatra sem tért eszméle­
tére, tehát kihallgatni sem lehetett.

i A fején és halántékán szenvedett 
' borzalmas seben keresztül renge- 
I teg v?rt vesztett, úgy, hogy életben

A főváros arca alig változott vala­
mit s a rendőrség sürü csoportjain 
kívül semmi sem mutatott a „vi­
lágraszóló“ eseményre. A repülő­
teret s a főbb budapesti útvonalat 
már a kora reggeli órákban sürü 
tömegekben lepték el a rendőrök, 
ugyannyira, hogy minden húsz lé 
pésre rendőr állott. Ezzel szem­
ben

a zsidólapok által beigért tö­
megek elmaradtak.

Az utcai forgalom nem haladta túl 
a rendes hétköznapi forgalmat. — 
Ugyanez történt a mátyásföldi re 
pülötérén, ahol 1600 meghívott kő 
zül ezer néző sem jelent meg.

A mátyásföldi repülőtér mind 
azonáltal ünneplőt öltött a nem 
mindennapi esemény miatt. A bal­
oldali traktusban, ahol külön díszes 
emelvényt állítottak fel a notabilitá- 
sok számára, a meghívott hivatalos 
funkcionáriusok, a magasrangu ka­
tonatisztek és más előkelőségek tá 
boroztak.
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Képek a vasutak 
történetéből

Irta és a Kér Ligában felolvasta 
Balás Károly 

kormányfőtanácsos, MÁV üzletigazgató

11.
Az úgynevezett müveit nyugatnak 

a vasúttal szemben elfoglalt állás­
pontja után nem lesz érdektelen 
megismernünk, hogy milyen állást 
foglaltak el a vasutak kérdésében a 
„müveit nyugat“ által akkor külö­
nösen barbárnak és elmaradottnak 
hiresztelt magyarok, illetőleg az ak­
kori Magyarország vezető férfiai, 
politikusai? Az első vasút megnyitá­
sának hire hazánkba elérkezve, ez 
az esemény az akkori magyarság 
között élénk érdeklődést váltott ki. 
Nem tagadható, hogy voltak nálunk 
is a vasútnak ellenzői, különösen a 
minden újítástól visszariadó, kivált­
ságaikat féltékenyen őrző közne­
messég között s különösen nem 
örültek az első vasút megnyitásának 
a fuvarozásból élők, akik azt hitték, 
hogy a vasút őket kenyérkeresetük­
től fosztja meg. De az a nagy ellen- 
szenv, amely a müveit nyugaton kü­
lönösen a vezető nagy férfiak részé­
ről megnyilványult, hazánkban nem

I volt tapasztalható. A barbár Magyar- 
l ország ebben a tekintetben több böl- 
: csességnek, több előrelátásnak, több 
I kulturérzéknek adta tanujelét, mint 

bármelyik nyugati ország.
Már 1831-ben, tehát rövid két év­

vel az első vasútvonal megnyitása 
után az 1825. évi országgyűlés Vili, 
t.-c.-e alapján az utak építésére és 
fenntartására kiküldött regnikoláris 
deputáció az összes törvényhatósá­
goknak megküldött javaslataiban 
foglalkozik a ,,ductus ferrei“ vagyis 
a vaspályák megépítésével.

Ugyanakkor tehát, midőn a nyu­
gati államokban a vasútépítés 
műje a legnagyobb ellenzésekkel 
küzd és parlamentek, államférfiak és 
fejedelmek akadályozzák a vasutak 
kiépítését, a „barbár“ Magyarország­
ban már komoly törvényhozási in­
tézkedés történik a vasutak kiépí­
tése érdekében.

De bámulattal kell adóznunk itt 
is a legnagyobb magyar, gróf Szé­
chenyi István emlékének, aki a 
vasútépítés kérdésében kezdettől 
kezdve olyan álláspontot foglalt el, 
amellyel megelőzte a külföld legkitű­
nőbb, legnagyobb államférfiait és 
nemzetgazdászait.

Az első vasút megnyitása annyira 
érdekli őt, hogy Angolországba uta-

1927. junius 23.

(4 Hajdu/M tadosílojdlól} Hor- őrség elölt történt kihallgatás után 
vű/á Zoltán tegnap a rendőrségen, I hogy szégyenétől szabaduljon, ön­

gyilkossági szándékkal 4 gramm 
sublimáttal megmérgezte magát. Az 
ügyészségre történt átkisérése után 
pedig újabb 4 gramm sublimátot 
vett be. A méregtől erős gyomor 
vérzést kapott, ugyannyira, hogy 
állapota nagyon súlyos.

körüli, vékony sovány termetű, hosszú ' és nadrágot viselt, míg lábán csizma 
bajuszu, beesett arcú. Sötét kabátot I volt.

Öngyilkosság az ügyészség fogházában
(A Hajduföld tudósitójától.) Hor-

Z_ .2.. _ .w„um,.v8v„,
illetőleg az ügyészség fogházába 
sublimáttal megmérgezte magát. A 
mentők első segély után kiszállítot­
ták a klinikára, ahol gyomormosást 
alkalmaztak rajta. Horváth 200 P 
elsikkasztása miatt letartóztatásba 
került és a rendőrség átkisérte az 
ügyészség fogházába. Már a rend-

Becs után Budapest közönsége is 
meglehetősen hűvös fogadtatásban 
részesítette az óceánjáró repülőket 
(A Hajduföld tudó silójától.} A | 

bécsi kudarc után Chamberlin 
pilóta és cionista mecénása, a pán ' 
zsidó Lewine Budapestet is meglá- 1 
fogatták, valószínűleg abban a re- ' 
ményben, hogy a pesti zsidóság 
helyreüti az osztrák fővárosban esett 
csorbát. A két óceánjáró aviatikus 
a nagyhírű Columbia gépen szerdán 
délelőtt érkezett meg a fővárosba s 

a fogadtatás époly hűvösen 
sikerült, akár a bécsi.

A megjelentek érdeklődését na- 
I gyón lehütötte a kilencórakor ér­

kezett jelentés, mely szerint Cham- 
berlinék

egyórai késéssel érkeznek 
Budapestre.

Kilen óra 15 perckor repültek el az 
óceánjárók Győr felett es Budapest 
felett tiz óra előtt 5 perccel jelen­
tek meg. A gép negyedtizenegykor 
szállott le négy másik repü őgép 
kíséretében. A kiszálló Chamber­
lint a közönség nagy éljenzéssel 
köszöntötte.

A kereskedelmi miniszter 
beszéde

Elsőnek Hermann Miksa keres­
kedelemügyi miniszter lépett Cham- 
berlinhez s angol nyelven a követ­
kezőket mondta:

— Nagy örömmel üdvözlöm Önö­
ket Magyarország fővárosába való 
megérkezésükkor. Bár a mostani 
körülmények közölt Magyarország 
nincs abban a helyzetben, hogy 
előmozdítsa a levegő meghódítása 
nak nagyszerű fejlődését és hogy 
osztozzék ebben a munkában mégis 
teljes mértékben értékeli azt hogy 
milyen nagy fontossága van a fej­
lődésnek a nemzetek életében Sze­
rencsét kívánok diadalukhoz és át­
adom Önöknek Magyarország leg- 
szivJyesebb üdvözletét.

Utána dr Sipöcz Jenő polgármes­
ter tartott üdvözlő beszédet.

Vitéz Molnár János

zik s 1832. október 24-én megnézi 
a liverpoF+manchesteri vasutvona- , 
lat s midőn a Comet nevű lokomo- j 
tivyal végig megy rajta, tárcájába 
feljegyzi: „Meg vagyok győződve, 
hogy a vasutat 1-2 esztendő alatt ; 
nagy tökélyre viszik.“ Tehát nem 
úgy nyilatkozott, mint kortársa, a 
nagy francia államférfi: Thiers, aki 
ugyanakkor a vasutat angol osto- ' 
baságnak és értéktelen játékszernek 
minősiti. S midőn hazajön s a nem­
zeti közlekedési politika alapelveit 
lefekteti, azt mondja:

„A közlekedési eszközök között 
a vaspálya a legcélszerűbb arra 
hogy a nemzeti kereskedelem töké­
letesítésének alapjául szolgáljon, 
mert csak a vasút képes biztos 
gyors, szakadatlan és olcsó össze­
köttetést létesíteni.“

Soha senki a vasutak nemzeti és 
közgazdasági hivatását szebben, sza­
batosabban ki nem fejezte. E szavak 
még most is örök tiszta igazságok s 
azok maradnak mindaddig, amig 
csak ember és vasút létezni fognak.

Mint annyi sok másban, úgy eb­
ben is megelőzte Széchenyi a föld 
összes államférfiait és nemzetgazdá- 
szait de különösen megelőzte ösz- 
szes kortársait, mert ő volt az első 
államférfin, aki a vasutak igazi je- ;

lentőségét felismerte.
j Annál feltűnőbb, hogy a hazaböl- 
I cse, a magyar liberálizmus megte­

remtője, Deák Ferenc, mily messzire 
mögötte maradt e téren a nagy kon- 

! zervativ államférfinak, midőn ugyan­
akkor a Pest—Debrecen közötti 
vasútépítés engedélyezésének tár­
gyalásakor a következőket mondja:

•■.Én azt hiszem, hogy Debrecen 
és 1 est közti vonalra nézve alig 
van valaki a rendek között, ki velem 
együtt — tekintve a vasutaknak más 
országbeli történetét s hazánk ez 
alsó részének statisztikai és geo- 
graphiai helyzetét, a fuvarnak e vi­
zeken olcsóságát — álomnak ne tar­
tana azt, hogy itt valaha vasút létez­
hessen; ha pedig mégis találkoznék 
olyan, aki, ezt hiszi, nem bánom, 
aludja tovább édes álmát, sőt adja 
isten, hogy az én éberségem legyen 
alma, aki ezt nem hiszem, az ő álma 
Pedig valósuljon.“

Valóban csodálatos állásfoglalás 
ez egy Deák Ferenctől, de egyúttal 
erdekes is, mert hiszen harmóniában 
all ,ez Europa liberális nagy állam- 
lernamak nyilatkozataival és ezután 
a.n"a!, ragyogóbb és tisztább színben 
tundokhk előttünk a legnagyobb ma­
gyarnak, a nemzeti konzervativis-
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pilóta,
gyobb 
szőrűt

Ezután -a Chamberlin, Lewine s a 
megjelent előkelőségek autóba száll­
tak.

Az autók a mátyásföldi repülő­
tértől a Külső Kerepesi útnak vág­
tak neki, majd a Stefánia úti ke-

a világháború egyik legna- 
repülöhöse ara y babérko- 
nyujtott át Chamberlinnek.

reszteződésnél a feldiszi'ett viztor 
nyot maguk mögött hagyva, a Ste 
fáma-utra kanyarodtak. A Mille- 
niumi emléktől az Andrássy-uton 
haladtak, majd a Vilmos császár­
utón, Károly körúton, Muzeum kör­
úton, Ván.uáz-körúton és a Ferenc 
József-hidon át a Gellért-szálló elé 
_ ez*ek, ahol a pilóták megszállott ik.

Újból Bratianu kormány alakult Romániában
MinisaeSwí °™"' Brad|i.nuXla“8lyminis”kryDa«8’píí!1

Ha"!'

Bethfen m*n’szterelnök még nem tartja 
időszerűnek a népszövetségből való kilépést

A magyar--oláh birtokper halogatása rendkívül súlyos

Budapest, jun. 22. A képviselőház 
mai ülésén harmadszori olvasásban 
is elfogadták a betegség- és baleset­
biztosításról szóló törvényjavaslatot. 
Utána Lukács György interpellált, 
aki a nemzetek szövetségének a ma- 
gyar-oláh birtokperben tanúsított ma 
Rátartását tette szóvá. Rámutatott a 
nemzetek szövetségének az ese­
ménnyel kapcsolatos tehetetlen és 
halogató eljárására, amikor is nyil­
vánvaló lett, hogy a nemzetek szö­
vetsége a szerződéseket megszegő 
Romániával szemben nem mert ál- 
lástfoglalni, a döntőbíróságnak intéz 
menye mellett.

E csalódások után joggal kérdez­
hetjük,

benn maradjunk-e a nemzetek 
szövetségében vagy vonuljunk 

ki abból.
Bethlen miniszterelnök válaszolt 

ezután az interpellációra.
A szóbanlevő perek a trianoni 

szerződés 250. §-a alapján indultak 
meg. Románia illetékességi kifogást 
emelt a vegyes döntőbíróság ellen, 
amely azonban megállapította a 
maga hatáskörét. Erre az oláh kor­
mány kijelentette, hogy az agrár­
perekben nem fog résztvenni. Azt 
vártuk, hogy e bejelentés nyomán a 
népszövetség kijelöli azt a két sze­
mélyt, akikből választhat a magyar 
Kormány lemondott birók pótlására, i 
Ez nem történt meg. A júniusi ülés- I

vétség arbitrageai a döntőbíróság 
és mindazok a nagy eszmék, ame­
lyek a népszövetség létét képezik, 

nem egyebek farsangi tréfánál.
Ebben az ügyben nemcsak a ma­

gyar ügyet, hanem az egész emberi- 
seg nagy eszméjének ügyét is véd­
jük. Elhibázottnak tartaná, hogy ki­
lépjünk e pillanatban a népszövet­
ségből, mert ez a harcnak a feladá­
sát jelentené.

Vegyék tudomásul, hogy amig a 
népszövetség a lemondott biró he­
lyébe ki nem jelöli azokat, akikből 
választhatunk, a magyar kormány­
nak megfontolás tárgyává kell ten- 
nie. hogy vájjon ne függessze-e fel

itéletek végrehajtását, mert különben 
félő, hogy az egész oldalon a ma­
gyar állampolgárok fizetnek, a má­
sik oldalon pedig lehetetlenné teszik, 
számukra, hogy pernyertesek le­
gyenek.

Egyelőre messzebbmenő’ eljárást 
nem tart szükségesnek, bejelenti 
azonban, hogy a népszövetség szep­
temberi ülésszaka folyamán a ma­
gyar kormány

követelni fogja a népszövetség­
től, hogy a szerződésben foglalt 

kötelezettségeket teljesítse.
A miniszterelnök válaszát nagy 

tapssal és helyesléssel fogadta el a 
Ház és tudomásul vette.

Az ülés délután 4 órakor ért véget.

következményeket vonhat maga után
| szak alkalmával újból elhalasztották 
I az ügyet. Nem tudja, hogy milyen 
i tendencia áll az ügy mögött, az 

azonban bizonyos, hogy ez esetben 
a bírói ügybe politikai ügyet hoztak 
bele. ,

Világos, hogy ha a kormány bele­
megy abba, hogy a vegyes döntő­
bíróságtól az ügy elvonassék, úgy 
akkor a trianoni szerződés 239, ille­
tőleg 250. §-ának megváltoztatásá­
hoz járul hozzá. Mi hajlandók va­
gyunk hozzájárulni a szerződés meg­
változtatásához, de két feltétel alap­
ján: Az egyik az, hogy ez

nem egyoldaliikig Magyarország 
rovására történik,

a másik pedig az, hogy azokkal a ; 
magyar állampolgárokkal szemben. I 
akik a trianoni szerződésnek meg- I 
változtatása révén jogaikban meg- | 
rövidülnének, a magyar államnak

kárpótlást ne kelljen vállalnia. i
Ha lehetséges volna az, hogy égy j 

állam kivonhassa magát a vegyes 
döntőbíróság határozata alól, amikor 1 
az hátrányára látszik határozatot ' 
hozni, ha lehetséges volna, hogy egy 
állam megakadályozhassa az ilyen 
bíróság működését, amikor az nem • 
előnyére határoz, ha lehet a másikat | 
arra kényszeríteni, hogy a szerző- I 
désben biztosított jogokról lemond- I 
jón, ha lehetséges az, hogy a nép- i 
szövetség odaszorithatja azt az 
államot, amely kedvező Ítéletet vár-

Olajnyomokat találtak 
a Hortobágy folyó kotrása közben

(A Hajduföldtudósitójától.) Szerdán 
délelőtt az a hir terjedt el a város­
házán, hogy a Hortobágyon olaj­
nyomokat találtak és a városi tanács 
tagjai, élükön a polgármesterrel, 

i azonnal a helyszínre siettek, hogy 
személyesen győződjenek m g a 

; szenzációs hir valódiságáról 
i A tanácshoz valóban jelentés ér 

kezelt, hogy a Hortobágy folyó kot­
rási munkálatainál, melyeket egy 

i hatalmas kotró géppel végeznek,
olaj nyomok jönnek a viz 

felazinére,
és ezen a helyen a viz melegebb, 
mint máshol. Az erről szóló jelen’ 

I tést a munkavezető küldötte a ta­
nácsnak, mely még a keddi ülésen 

j elhatározta, hogy kiszáll a hely 
l szmére. A szemle szerdán valóban 
■ meg is történt s ennek eredményé 
. röl a polgármester a következő fel­

világosítást volt szives adni .-
— A Hortobágy folyó medrét 

most kotorják. A kotrási munkála 
tok vezetője tegnap levelet irt nekem, 
amelyben azt közölte, hogy kotrás 
közben a meder egyik helyén olaj 
jön fel, az olajos cseppek ellepik ! 
ezen a helyen a viz felszínét. Az 
olaj lassan szivárog fel a meder­
ből. Ugyancsak ezen a helyen azt 
is észlelték, hogy itt a viz hőfoka 
valamivel melegebb, mint más helyen, | 
A kotrási munkálatokkal már tovább 
haladtak ugyan, azonban azt a !

helyet, ahol ezeket a jelenségeket 
észlelték, karóval jelöllek meg.

Erre az értesítésre mentünk ki a 
Hortobágyra. Természetesen most 
már semmit sem láthattunk, mert a 
kotrási munkával tovább haladtak 
és mert a Hortobágy vizét a kotrás 
idejére megduzzasztották. Amig a 
kotrással készen nem lesznek, sem­
mit sem lehet tenni. Most csak egy 
baggerral dolgoznak. A mint a máso­
dik bagger is dolgozni fog ugyanezen 
a helyen és még mélyebb rétege­
ket emel ki, 5

talán észlelni lehet majd az 
olaj és melegvíz jelenlétét.

Nem tartom kizártnak, hogy va­
lóban olaj és melegvíz forrás van a 
kérdéses helyen, de az sem lehe­
tetlen, hogy az iszapba, a földbe 
szerves anyagok kerültek, ainelvek 
már :a..:.. ----------> .
ben 

i fö;dr 
anya 
bocsátják ki az olajos anyagokat és 
a rothadás okozza a meleget is.

Budapesti tárgyalásaim során tár 
gyaltam Pávay Vájná úrral is, akit 
megkértem, hogy a debreceni’ kuta­
tások érdekében eljárásunkat támo- 
gassa. Ezt meg is ígérte.

isszabb ideje vannak a föld­
est, amikor a kotrás a 

et megbolygatta, e szerves 
felett, e , rothadó anyagok 

a rothadás okozza á meleget is.
Budapesti tárgyalásaim során tár­

gyaltam Pávay Vájná úrral is, akit 
megkértem, hogy a debreceni’ kuta­
tások érdekében eljárásunkat támo-

fsíe/,.Oe'< egy nuiMat, 
Hiszek ‘Vv Istent QrQk igazságban.
‘■Itwk Magyarország feltámatiösába-

Arnrn,

mus nagy apostolának feledhetetlen Debrecen város verebeinek mind­
emlékezete. addig, amig az 1900-as évben lebon-

Különben az, amit Deák Ferenc tásra nem került. Véle együtt lett 
elérhetetlen álomnak gondolt, még j halálra Ítélve a régi állomási épület 
az ő élétében valóra vált. Az 1857. i is, hogy helyet adjon a jelenlegi Ma­
évben — tehát 60 évvel ezelőtt — gyarország egyik legszebb, legizlé- 
nyilt meg a tiszavidékivasut Szolnok I sesebb vasúti palotájának
—debreceni vonala, amely megte­
remtette az összeköttetést Debrecen 
és Budapest között. Ugyanez évben 
avatták fel nagy ünnepségek között 
a debreceni szerény állomási épüle­
tet, amely hasonló volt a püspökladá­
nyi jelenleg is meglévő felvételi épü­
lethez. Az épület előtt a jelenlegi 19 
vágány helyett 7 vágány futott el. 
Az első három felett fából készült, 
díszes faragványokkal ellátott szín, 
úgynevezett „hall“ emelkedett. A 
szín alatt mindegyik vágányon 1-1 1 
hét kis oldalnyilós személykocsikból 
álló személyvonat fért el. Ennél na- . 
gyobb személyvonatok abban az i 
időkben csak Szent István napja 
előtt közlekedtek, az úgynevezett 
kéjvonatok, amelyeket valószínűleg 
azért neveztek el igy, mert a bennük 
való utazás után, amely alatt az uta­
sok mint a heringek lettek össze­
préselve, valóságos kéjérzet lehetett 
a kiszállás, a semmi kényelmet nem 
nyújtó szűk kis vagonokból. Ez a 
szin kedvenc mulató tanyája lett

| E kis kitérés után menjünk vissza 
I ismét a vasutak keletkezési idejére 
J és nézzük meg, hogy mint vélekedett 
I a vasútról a legnagyobb magyar 
I költő, Petőfi Sándor? Kétségtelen, 
j hogy, abban az időben, midőn még a 
, természettudományok, különösen ha- 
j zánkban, gyermekkorukat élték s 
I nem igen örvendtek különösebb ér- 
: deklődésnek, egy költő szemében a 

lokomotív s általában a vasút, na­
gyon prózai és megéneklésre aligha 
érdemes tárgyak lehettek. Vagy kép­
zelhető a^, hogy Petőfi, ki meg- 
énekli az arany kalászoktól ringó 
rónaságot, a pusztát, a csárda rom­
jait, a kis Tur-patakot, amely úgy 
fut a Tiszába, mint gyermek anyja 
keblére, megéneklésre érdemesítse 
a rideg mechanikai és fizikai törvé­
nyeket képviselő s dübörgésével és 
lármájával minden költői gondolatot I 
tovaüző lokomotivot?

Hiszen láttuk, hogy kortársában, j 
Alfred de Vigny, a nagy francia köl- 1 
tőben a vasút semmi más gondolatot

nem ébreszt fel, mint azt, hogy a 
lokomotív egy szuszogó, bőgő bika, 
ami semmikép sem minősíthető va­
lami költőies impressziónak.

Es ime Petőfi verset irt a vasút­
ról és pedig olyan verset, mely nem­
csak telve van a legszebb költői 
gondolatokkal, de oly mélyen átér- 
zett nemzetgazdasági konklúziók 
vannak benne, aminőknek ő előtte

Futott, futott s hasztalan! 
Elmaradt, fáradva dől le 
A nyugati hegytetőre, 
Arcán szégyen lángja van.

S még mi egyre röpülünk 
Egy sziporkát sem fáradva. 
Ez a gép tán egyenest a 
Másvilágba megy velünk!

egyetlen egy nemzetgazdász sem tu­
dott kifejezést adni.

E kis vers érdemes arra, hogy 
egész terjedelmében felolvassam:
I enger kéj vészén körül, 
Közepében lelkem fürdik. 
A madár repült csak eddig 
Most az ember is röpül.

Nyilsebes gondolatunk, 
Későn indulánk utánad, 
De sarkantyuzd paripádat, 
Mert elérünk, elhagyunk.

Hegy, fa, ház, ember, patak 
És ki tudja még mi minden? 
Tünedez föl szemeimben 
S oszlik el, mint ködalak.

A nap is velünk szalad 
Mint egy őrült, aki véli, 
Hogy őt, össze-vissze tépni, 
Űzi egy ördög-csapat.

Száz vasutat, ezeret!
I Csináljatok, csináljatok!
! Hadd fussák be a világot
■ Mint a testet az erek.

Ezek a föld erei, 
Bennök árad a műveltség, 
Ezek által ömlenek szét 
Az életnek nedvei.

Miért nem csináltatok
Eddig is már? . . . vas hiányzott?
I örjetek szét minden láncot, 
Majd lesz elég vasatok!

| A szép költői képek mellett mi- 
I lyen mélyen szántó nagy eszmék és 

gondolatok!

(Folytatjuk.)
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Mennyi lakbért kapnak augusztusban 
a közalkalmazottak

Ury Ferenc ref. lelkész, a küldött- : 
ség szónoka megilletődötten einlé- 1 

1 kezett meg arról, hogy dr Ertsey 
Péter, bár ezüstös halántékkal, de 
ifjú lelkesedéssel vesz részt a vár- ■ 
megyei közügyek minden munkája- i 
ban s cselekedeteit mindenkor a 
szivek tisztaságának örökéltü ragyo- '

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) Mint 
köztudomású, augusztus elsején is­
mét emelkednek a lakbérek. Az el­
múlt negyedben az 1917. évi novem-
beri bér hatvan százalékát kellett fi­
zetni, most ez

hatvanöt százalékra emelkedik, 
ami a lakbérnek több mint nyolcszá­
zalékos emelkedését jelenti. Erre 
való tekintettel jelent meg a hivata­
los lap mai számában a kormány 
rendelete a tisztviselői lakáspénzek 
felemeléséről. A rendelet, az eddigi­
ekhez hasonlóan, nyolc táblázatot 
közöl és magában foglalja az állami, 
vármegyei, államvasuti, állami gép­
gyári alkalmazottak, valamint a hon­
védség, csendőrség, vámőrség, fo­
lyamőrség, államrendőrség tagjainak 
és a köztisztviselői nyugdíjasok és 
özvegyek lakáspénzének újabb sza­
bályozását.

Néhány adatot ragadunk ki a táb­
lázatokból. A második fizetési osz­
tályba sorolt állami tisztviselők a 
múlt negyedben

az első lakáspénz osztályba 
490 és 565.5 pengő lakbért kaptak 
aszerint, hogy két, vagy három csa- i 
ládi pótlékuk volt. Most a lakbér I 
527.75, illetően 609 pengő. A harma- ' 
dik fizetési osztályban 487 és 527.75, j 
a negyedik fizetési osztályban 446.50 I 
és 487, az ötödik fizetési osztály- j 
ban 385.50 és 426.25, a hatodik fize- i 
tési osztályban 345 és 385.5, a hete-

Konyár község ünnepélyesen adta át 
FráterLászló alispánnak, Mariay Barna 
főszolgabírónak és Ertsey Péter köz­
jegyzőnek a ’díszpolgári oklevelet

(A Hajdulöld tudósítójától.) Ko- 
nyár község közönsége lélekemelő 
bizonyságát adta annak, hogy a 
falu és város vagyis más szóval a 
falu népének és a fejlettebb kultúra 
munkásainak egymáshoz való köze­
ledésére buzdító szólamok, termé­
keny talajra találtak lelkében.

Junius 7-én nagyobb küldöttség 
kereste fel dr Fráter Lászlót, Bihar 
vármegye alispánját, hogy ünnepé­
lyes keretek között adják át neki a 
polgári megbecsülés legszebb ékes­
ségét,

a község díszpolgári oklevelét.
Mint a küldöttség szónoka, Bakó 

Mihály községi főjegyző, meghatott 
szavakkal mondotta, dr Fráter 
László alispánban, a vármegyék ne­
mes traditióinak méltó letéteménye­
sét s a kultúra s a nemzeti újjáépí­
tés hivatott előharcosát kívánták kö­
szöntein.

Annál szívesebben teszik ezt, mon­
dotta a szónok, mert dr Fráter 
László személyét kora ifjúsága óta 
becsüli és szereti a község egész la­
kossága s ezen ünneplés csak sze­
rény záloga iránta való törhetetlen 
ragaszkodásuknak. Majd Fajzi Ká­
roly községi biró nyújtotta át a mű­
vészi becsű díszoklevelet, a maga 
részéről is méltatva az alispán iránt 
érzett tiszteletüket és szeretetüket.

Dr Fráter László alispán 
keresetlen, egyszerűségűkben is a 
szivekhez férkőző szavakban mon­
dott köszönetét a község közönségé­
nek megbecsüléséért, mely mint mon 
dotta, nemcsak őt, hanem lelkének 
tiszta ideálját is érte.

Az ünnepi aktus után magyaros

dik fizetési osztályban 28-1 és 324.75, 
a nyolcadik fizetési osztályban 223.25 
és 263.75, a kilencedik fizetési osz­
tályban 126.25 és 203, a tizedik fize-

I tési osztályban 142 és 182.50, a ti­
zenegyedik fizetési osztályban 121.75 
és 162.25 pengő a lakbér.

A második lakáspénz osztályba 
sorolt második fizetési osztályú 
tisztviselők uj lakáspénze 475 és 548 
pengő. A harmadik fizetési osztály­
ban 438.25 és 475, a negyedik fize­
tési osztályban 401.75 és 438.25, az 
ötödik fizetési osztályban 347 és 
383.50, a hatodik fizetési osztályban 
310.50 és 347, a hetedik fizetési osz­
tályban 255.75 és 292.25, a nyolca­
dik fizetési ostzályban 200.75 és 
237.55, a kilencedik fizetési osztály­
ban 146 és 182.50, a tizedik fizetési 
osztályban 127.75 és 164.25, a tizen­
egyedik fizetési osztályban 109.50 és 
146 pengő a lakbér.

Ugyanilyen arányú az emelkedés 1 
a többi lakáspénz osztályokban is 
és a nyugdíjasok lakáspénzénél is. 
Azokban a községekben, ahol a ház­
tulajdonosok szabad rendelkezési ; 
joga fennáll, a lakáspénz a régi ma- I 
rád.

Ha a májusi lakáspénzeket össze- í 
hasonlítjuk a most megállapított uj j 
lakáspénzekkel, akkor kiderül, hogy I 
a rendelet átlagosan 7.7 százalékkal \ 
emeli a lakáspénzeket. Ezzel szem- i 
ben a lakbérek az egész vonalon 8.3 i 
százalékkal emelkednek.

(A Hajduföld tudósítójától.) Jelen­
tette már a Hajduföld, hogy a Kor­
mányzó hozzájárulását adta a deb­
receni Tisza István Tudományegye­
tem három kiváló fiatal tudósának: 
dr Mikó Gyula és dr Máday István 
klinikai adjunktusoknak, valamint dr 
Nagy Géza tanársegédnek magán­
tanári habilitációjához. A felavatás 
engedélyezéséről szóló kultuszmi­
niszteri leirat a napokban érkezett 
le az orvoskar dékánátusához, mely 
a habilitációs ünnepséget szerdán 
délelőtt fél 11 órakor tartotta meg a 
belgyógyászati klinika nagytermé­
ben. A termet sziljükig megtöltő kö­
zönség soraiban megjelentek az or­
vosi fakultás tanárai: dr Huzella Ti­
vadar dékán, dr Bélák Sándor pro- I 
dékán, dr Elischer Gyula, dr Szón- ‘ 
tagh Félix, dr Hüttl Tivadar, dr 
Csiky József, dr Verzár Frigyes, dr 
Kenézy Gyula, dr Neuber Ede, dr 
Benedek László, dr Orsós Ferenc, 
dr Bodnár János, dr VEodetzky Jó­
zsef, dr Kreiker Aladár professzo­
rok, dr Molnár Elek, dr Loessl Já­
nos, dr Markó Dezső magántanárok, 
a klinikák orvosszemélyzete s a 
debreceni orvostársadalom igen sok ; 
előkelősége.

A rendkívüli kari ülést

vendégszeretettel látta őket vendé­
gül.

Ugyanezen a napon délután De­
recske községben

dr Mariay Barna főszolgabírót 
és dr Ertsey Péter kir. közjegyző 

m. kir. kormányfőtanácsost kereste 
fel a küldöttség, hogy közölje velük 
a község díszpolgáraivá történt meg­
választásukat és átadja díszpolgári 
okleveleiket.
Dr Mariay Barna j.-föszolgabirót 

Ury Ferenc ref. lelkész üdvözölte a 
község nevében, színes szárnyalásu 
szavakkal köszöntve, személyében 
nemcsak a járás administrativ ügyei­
nek gondos és lelkiismeretes vezető­
jét, de a melegszívű embert s a hit­
élet lelkes istápolóját is. Nemcsak 
mint ember, de mint lelkipásztor is 
igaz örömmel köszönti benne, mon­
dotta a szónok, a küzdelmes, gon- ; 
dokkal terhelt embersorsok együtt­
érző, irgalmasan megértőjét s azt a 
törhetelen hitét, mely önmagában is i 
Ígéret s egy szebb magyar jövendő 
záloga és reménysége.

Dr Mariay főszolgabíró meghatott 
szavakkal mondott köszönetét és 
úgy a lelkésznek, mint a díszpolgári 
oklevelet átnyújtó Fajzi Károly köz- : 
ségi bírónak, szivére kötötte, hogy 
mint eddig is, úgy a jövőben is nyújt 
sanak segítő kezet, a község boldo­
gulásában és felvirágoztatásában.

Majd
Dr Ertsey Péter kir. közjegyző, 

kormány főtanácsost
kereste fel az ünneplő küldöttség, 
hogy a díszpolgári oklevél átadásá­
val ez alkalommal is tanúságot te­
gyen a község közönségének iránta 
érzett tiszteletéről. i

Szerdán délelőtt ünnepélyes keretek 
I között folyt le a debreceni egyetem 

uj magántanárainak habilitácíója

Nagy bonyodalom és járásbirósági tárgyalás 
az „Arnea“ tápszer, von Noorden profesz- 
szor és a „Diana“ cég goromba levele körül

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
„Arneau budapesti tápszergyár ké­
szítményei mellé rendszerint pros­
pektust is szokott mellékelni s ezen 
a többek közt a Majna melletti 
Frankfurtban lakó von Noorden 
egyetemi tanárnak, a hires vegyész­
nek az ajánló levele is szerepel. Ezt 
a reklámcélra szolgáló prospektust 
elolvasta dr Sztankay Aba debre­
ceni gyógyszerész is, akinek gyanús 
volt, hogy az „Arnea“ tápszerhez 
maga von Noorden is ajánló soro 
kát irt volna és levélben érdeklő­
dött a nagytudásu vegyésznél a való­
ság iránt. Rövid idő múlva meg­
érkezett von Noorden válasza, amely­
ből aztán kitűnt, hogy a kérdéses 
tápszert nem is ismeri, sőt annyira 
feiháborodott a cég reklámja miatt, 
hogy levelében felhatalmazta dr 
Sztankay Aba gyógyszerészt, mi­
szerint

nevében tegye meg a térvé­
nyé* lepéieket.

Dr Sztankay Aba a levél alapján 
ügyvédje utján feljelentést tett az 
Arnea ellen a tisztességtelen ver­
senyről szóló törvény „szédelgő“ 
feldicsérés pontja szerint.

Az ügy a budapesti törvényszék 
előtt folyik is. A feljelentés után 
pár hétre Debrecenbe érkezett dr 
Pikier László a „Diana" kereske- ' 
delmi r-t.-nak igazgatója és a töb 
bek közt betért Mihalovits Jenő 
gyógyszerészhez, akitől beszélgetés 
közben értesült a feljelentésről. A 
„Diana" az Arnea filiáléja és Pik- ' 

gása sugározza be. Ertsey megha­
tott, nemesveretü köszönő szavai 
után Fajzi Károly biró átadta az 
ünnepeknek a díszpolgári oklevelet s 
utána dr Mariay és dr Ertsey együt­
tesen látták vendégül a küldöttség 
tagjait.

dr Huzella Tivadar
; dékán megnyitó szavai vezették be, 
< melynek végeztével felkérte a do­

cens-jelölteket magántanári érteke- 
, zésük megtartására. Először ,

dr Máday István,
az elmegyógyászati klinika adjunk­
tusa értekezett, majd

dr Mikó Gyula,
a gyógyszertani intézet nagytudo- 
mányu adjunktusa s az egyetemi 
gyógyszertár vezetője tartott rend­
kívül nagyértékü előadást, a követ­
kező címmel: „A chloros viz pótlá­
sára irányuló törekvések úgy or­
vosi, mint gyógyszerchemiai szem­
pontból." A nagy tetszéssel fogadott 
értekezés után ,

dr Nagy Géza,

a belklinika első tanársegédje tar­
totta meg próbaelőadását, a Wer- 
iow-betegségekről. A kitűnő tudós, 
akinek tudományos munkássága az 
egész szakvilágban elismerten hires 
és megbecsült, disszertációjával ál­
talános nagy sikert aratott.

A próbaelőadások egyhangú elfo­
gadása után a kar professzorai Md- 
dayt, Mikó Gyulát és Nagy Gézát 
egyetemi magántanárokká nyilvání­
tották ki 

ler hazautazása után jelentést tett 
az igazgatóságnál az esetről.

Erre ez év január 21 iki kelettel 
levél érkezett Mihalovits Jenőnek, 
mint a Gyógyszerész Szövetség el­
nökének, amely a többek közt a 
következőket tartalmazta :

Cégünknek nincsen szüksége fo- 
gadatlan prókátorra, aki a mi kor­
rektségünket kétségbe vonja. Külön­
ben is hamis vád miatt megtesszük 
feljelentésünket dr Sztankay Aba 
gyógyszerész ellen.

A goromba hangú levelet Miha­
lovits Jenő gyógyszerész megmu­
tatta dr Sztankaynak, aki azonnal 
feljelentést tett annak aláírói ellen 
rágalmazásért. A feljelentést tegnap 
tárgyalta Bónyi Bertalan járásbiró. 
A vádlottak Fehér László a Diana 
igazgatója és Vári cégvezető, a tár­
gyalás folyamán a valódiság bizo­
nyítását kérték és felakarták mutatni 
von Noorden levelét, amelyben utó 
lag felhatalmazást ad a cégnek 
hogy nevét reklámként felhasznál’ 
hassák. A bíróság elutasította vád­
lottak kérését, miután ez jelen eset 
ben nem perdöntő. Úgy Fehért, mint 
Várit bűnösnek mondta ki a „foga- 
datlan prókátor“ kifejezésért és 
becsületsértés vétsége miatt fejen­
ként

320 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte.

Kötelezte továbbá a bíróság el­
ítélteket, hogy az ítéletet több fő­
városi lapba tegyék közzé,
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A csendőrség 
országos uszöversenye [
(A Hajduföld tudósítójától.) A m. 

•kir debreceni VI. számú csendőr 
kerületi parancsnokság Julius 10 én 
8 órai kezdettel a nagyerdei városi 
uszodában országos csendörségi 
uszóversenyt rendez.

A versenyen az összes csendőr­
kerületek és gyalog tanosztály leg­
jobb úszói indulnak, mig külön 
számban a debreceni vegyesdandár 
csapata is részt vesz a vámőrség, 
rendőrség, polgári egyesületek, le­
venték és cserkészek csapatával 
együtt. A verseny nyilvános, belépd- | 
dij nincs.

A versenyen a helyben állomásozó 
11. honvéd gyalogezred zenekara is 
közreműködik. i

A borbély szakosztály 
viharos közgyűlése

(A Hajduföld , tudósítójától) Is 
meretes, hogy a’debreceni borbély- 
és fodrászmesterek a tarifa és a 
vasárnapi rpunkaszünet kérdésében 1 
már egy év óta nem tudnak meg- j 
egyezni s ez az állapot arra az ; 
elhatározásra bírta a szakosztály 
elnökségét, Fuchs Imre elnököt és j 
Szilágyi György alelnököt, hogy 
lemondjanak a tisztségükről. Velük 
együtt a tisztikar is passzivitásba 
vonult s a szakosztály elnöke Szik­
szay Aladár left. A borbélymesterek 
ezután sem tudtak megegyezésre 
jutni s ezért Szikszay Aladár kedd 
estére szakosztályi gyűlést hivott 
össze.

A rendkívüli közgyűlés az Ipar ! 
testület dísztermében folyt le, meg , 
lehetősen izgatott hangulatban. A 
gyűlésen Szikszay Aladár tartott ; 
hazafias érzéstől áthatott megnyitó I 
beszédet, melyben a tagokat békés 
együttműködésre és megértésre 
kérte. A gyű ésen megjelentek nagy 
része ennek ellenére is heves vitát 
provokált, aminek következménye 
képen a márciusban megválasztott 
uj elnökség is megelégelte a foly 
tonos nézeteltéréseket és lemondott, j 
Mint a Hajduföld értesül, a tiszt­
újító közgyűlést az Ipartestület el- j 
nöksége fogja összehívni.

521 férőhely 
a hadiárvaintézetekben

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
népjóléti és munkaügyi miniszter 
pályázati hirdetése szerint az 1927 
—28. iskolai évre 521 férőhelyet fog 
a hirdetésben felsorolt hadiárva in­
tézetekben elhelyezni.

A felvételnél csak hadiárvák és 
sulyosfoku hadirokkantak gyermekei 
jöhetnek figyelembe, akik a feltéte­
leknek általában is és az egyes inté­
zeteket illetőleg a pályázati hirde­
tésben ismertetett kikötéseknek kü­
lön is megfelelnek.

A kérvényeket julius 1-ig kell a 
népjóléti és munkaügyi minisztéri­
umhoz beterjeszteni. Mindenki csak 
egy pontosan megjelölt helyre pá- . 
lyázhatik

A kérvényhez csatolni kell: az í 
anya hadiözvegységének — ha hadi- ’ 
rokkant gyermekéről van szó — az 
apa hadirokkantságának, illetve szü­
lötten árváknál a gyermek hadiárva­
ságának igazolására szolgáló „Egyé­
ni lap“-ot, születési anyakönyvi ki­
vonatát, utolsó iskolai, újkeletű ható­
sági orvosi és ujraoltási bizonyítvá­
nyát, továbbá hatósági bizonyít­
ványt a gyermek eltartójának va­
gyoni viszonyairól, mely a többi fel­

nőtt hozzátartozóinak foglalkozá­
sára és jövedelmére (keresetére) is 
kiterjed, végül a hirdetmény utolsó 
lapján közölt minta szerint szerkesz­
tendő, gondosan kitöltött „Adat­
gyűjtő iv“-et, 7-ik rovatában a ké-

Baltazár Dezső nagy beszéde a felsöházban 
a magyarok igazságáról és jövendőjéről 

A protestáns egyházak államsegélye nem éri el a békebeli 
színvonalat

Buiapest, jun. 22. A felsőház | 
mai ülésén folytatták a költségvetés ; 
tárgyalását. Berzevichy Albert fog 
lalkozott a kormány általános bél­
és külpolitikai kérdéseivel. Sikereket 
értünk el pénzügyi és külügyi téren, 
de a kormány még nagy feladatok 
előtt áll. Megoldásra vár a köztiszt­
viselők kérdése. Üdvözli Klebelsberg 
grófot kifejtett kulturtevékenységéért. 
Külpolitikai téren az Olaszországgal 
kötött szerződéssel foglalkozott.

Baltazár Dezső ref. püspök beszéde
Tisztelt jelsőház ! Mivel az állami 

költségvetés a képviselőháztól in­
kább csak apropriáció formájában 
és jelentőségével kerül a felsőház 
elé, — kezdte beszédét, — a mi 
állásfoglalásunknak sem lehet más, 
mint bizalmi természete. Ha nekem 
is vannak kifogásaim a költségvetés 
egyes részei ellen, azok közül még 
a legnagyobbakat is csak mint a 
jövő esztendők költségvetéséhez fü 
ződő óhajtásokat hangoztatom, az 
előttünk levő költségvetést pedig, 
mint apropriáció tárgyat

a kormány iránt táplált tel­
jes bizalmánál fogva elfo­

gadja.
Az ország nehéz viszonyai között, 

amikor a súlyos anyagi helyzetet 
belső és külső tényezők mindenáron 
való kerékkötési készsége még sú­
lyosabbá teszi, a kormány csakugyan 
megtett minden lehetőt úgy a szük­
ségletek helyes sorrendjének meg 
állapítása, mint a szükségletek mér­
vének megszabása, valamint a te 
herviselési képesség kímélése tekin­
tetében.

A ressort címleteknél nagy arány­
talanságok vannak, amelyekkel meg- 
békülni igen nehéz. Ilyen elsőrenden 
a kormányzósággal kapcsolatos té­
telek alacsonysága, amivel állami 
szuverénitásunk erkölcsi súlya és 
tekintélye államközi viszonylatban is 
bántóan van érintve. Ilyen a hon­
védelmi minisztérium címlete, amely­

Hölgyeim ! Uraim !
Tudják-e már, hogy mi az

A m i t i é ?
Ez egy olyan takarékrendszer, amely a közönségnek egy fil­

lérjébe sem kerül, hanem a kereskedők ajándékából gyűl össze.
Méltóztassék a háztartási, úgyszintén a ruházati cikkek be­

szerzése alkalmával csakis olyan kereskedőket felkeresni, ahol 
AmiiÍD nonricvon van- ^tt kaP Vásárlásának arányában 
Hllilllw"*! ullUuuul' minden 2—3 pengő után egy Amitié-bélye- 
get és ha még nincs, gyüjtőlapot is hozzá.

ön havonként megtölt egy gyüjtőlapot 60 bélyeggel és en­
nek ellenében kap 666 pengő visszatérítést 6 részletben és 
kap egy 500 pengős szabályszerű életbiztosítást 20 éves 
megélés, vagy halálesetre azonnal.

Tehát az Amitié-rendszer azoknak, akik a hozzácsatlako­
zott kereskedőknél 11 U#1
vásárolnak, összesen HOV pengOl öli.
Esetleg 2x3 szór annyit azoknak, akik 2—3 gyüjtőlapot töltenek meg.
Ezért vásároljon, rendeljen és szórakozzon csak ott, ahol 

Ingyen Amitié-bélyeget adnak.

i rést külön kérvényirat helyett köze­
lebbről ismertetni kell.

i Részletes felvilágosítás a tanácsi 
i VI-ik közigazgatási rendészeti ügy- 
' ostzálynál, városháza (félemelet 17. 
I számú szoba) nyerhető.

Bernáih Géza a bírák helyzeté »el 
foglalkozott. A költségvetést el­
fogadja.

Révész István részletesen beszélt 
a magyar alföldi népoktatásról.

Papp József a bíróságok teher­
mentesítéséről szólza megállapítja, 
hogy egész sora van a perenkivüii 
eljárásoknak, amelyeket a bíróságok 
kezéből ki lehetne venni.

Ezután Baltazár Dezső debreceni 
ref. püspök emelkedett szólásra.

nek normális viszonyok között az 
állami kiadások összegében

■okkal nagyobb izázalékra 
volna igénye.

A népjóléti és munkaügyi minisz­
térium áldásos hivatásához is sok­
kal magasabb tétel volna kívánatos.

Tudom, hogy a nagyhatalmak 
oktalan hatalmaskodása és kishatal- 
mak nyugtalan lelkiismeretből fakadó 
félelme idézte elő a magyar katonai 
leszerelés mély pontját. Amikor a 
társadalmi, állami és világrendbon­
tás törekvései ellen az egész müveit 
világ fegyverkezik, akkor

az európai kultúrának meg- 
bálálhatatlan fegyveres szol­
gálatokat tett és véres áldo­
zatokat hozott, a hős magyar 
nemzetre a katonai elsorvadás 
nyomorúságát parancsolja reá.

De nem számolnak azzal, hogy ez 
a nemzet telki alkatánál, történelmi 
hagyományán és életrehivatottságá- 
nál fogva minden leszerelés, min­
den fegyvertelenség dacára is hős 
nemzet marad. A világ vulkánikus 
belsejét és háborgó felületét tekintve 
azt hiszem, hogy jó tenne a vad 
kelet és kényelmes nyugat között ez 
utóbbinak az érdekében megint egy 
erős ütköző. Mi, amint századokon 
át betöltöttük, ezután is vállaljuk ezt 
a történelmi szerepet. Csak enged 
jenek a magunk jogán és a magunk 
erején újra naggyá tenni. Különben 

ezt a nagyságot az ő enge

délyülc nélkül is el fogja vé­
gezni ez a nemzet, 

e/ fogja végezni az Isten, akiben 
bíztunk elejétől fogva, és bízunk 
örökké

Ha a katonai szervezetet egyelőre 
bővíteni és tágítani nem tehet, leg­
alább a kislétszám anyagi ellátását 
kell olyanná emelni, ami az élettel 
áldozás ellenszolgáltatásának meg­
felel s a katona lelkét a materiális 
gondolattól elvonva a haza nagy­
ságának feláldozó, eszményi szolgá­
latába állítsa Ugyanezt a tételt al­
kalmazom a birói személyek ellátá­
sára is, amely ellátás megfelelő 
színvonalával biztositani kell azt a 
felette kényes mérleget, mely az 
igazságszolgáltatás kezében érintet 
len kell, hogy legyen.

A vallás- és közoktatásügyi mi 
niszterium költségvetése egyáltalá 
ban nem tünteti fel a bevett vallás­
felekezetek állami segítésének pon 
tos mérlegét, mert nem foglalja ma 
gában mindazokat a segítő forrá­
sokat, amelyek a vagyon és jőve • 
delem minden katagóriájában, mint 
állami eredetű segítések a vallás­
felekezetek rendelkezésére állanak. 
Az indokolásnak az a tétele alap­
talan, hogy a protestáns egyházak 
1848 év XX t. cikkre alapított se 
gélyezése teljesen elérte a háború­
előtti színvonalat. Nagymagyaror- 
szágon a protestánsom létszáma ke­
rek számokat véve 3.918,000 volt, 
az államsegély 6.462,000 arany ko­
rona.

Csonkamagyarországon a 
protestánsok létszáma,

tehát a békebelinek 54 °/o-a. Ennek 
a százaléknak megfelelően megilletné 
a protestánsokat 3.916,000 pengő. A 
mostani költségvetésbe fel van véve, 
mint az 1848. évi XX. t.-cikkre 
alapított segély 1.953,000 pengő, 
vagyis |

a bekebeli mérték 49% a.
Még ha a rendkívüli segélyeket is 
hozzáadjuk, akkor is csak 2.645,000 
pengőt tesz ki a protestáns egyhá­
zak segélye, vagyis a békebeli mér 
ték 67%-át. Lehet, hogy a referens 
nem a lélekszám, hanem a terület 
arányában csinálta a számvetést és 
tette a fentebb idézett téves meg­
állapítást. Az egyházak azonban lé­
lekből és intézményekből, nem pe­
dig földből és parcellákból állanak. 
Nagyon szeretném, ha az 1928—29. 
esztendei költségvetés indokolásá­
ban ez a megállapítás foglaltatnék, 
de aztán a megfelelő összegek biz­
tosítanák is a megállapítás igazságát

A püspök beszédét nagy tapssal 
és éljenzéssel fogadták.

Az elnök ezután az idő előrehala­
dott voltára való tekintettel napi­
rendi javaslatot tett, majd az ülés 
2 óra előtt véget ért.

Kispál Gábort 
szabadlábra helyezte 

a vizsgálóbiró
(A Hajduföld tudósitójától.) Meg­

írtuk annakidején, hogy az Alföldi 
Takarékpénztár feljelentése alapján 
Kispál Gábor tisztviselőt, a pénz­
intézet mintegy 970 millióig történt 
megkárosítása miatt a rendőrség 
letartóztatta. Kihallgatása után Kis- 
pált átkisérték az ügyészségre, ahol 
a vizsgálóbiró előzetes letartóztatásba 
helyezte. Tegnap végre befejezést 
nyert az ügy, mert mint értesülünk, 
a pénzintézet kárát Kispál családja 
megtérítette s igy az Alföldi Taka­
rékpénztár visszavonta a feljelentést. 
Kispált a vizsgálóbiró szabadlábra 
helyezte.



jHHJDMFPáB 1927. junius 23.

HÍREK
1927 junius 23. (Csütörtök) 

Prot,: Zoltán. Kath.: Ediltrud.
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjqslás Növekedő felhőzettel, átrnene 

tiieg zivataros esők várhatok, hösülyedés 
se! és nyugati szelekkel

Városi tnuzeum 9—12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10- 1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül a következők tar 

tanak éjjeli szolgálatot Kigyo Piac-utca 
33, Arany Angyal Piac-utca 50, Remény 

ség Csapc-utca 22, Sas Hatvan-utca 70 
Bocskai Czegléd-utca 22, Tisza P.terfia l 
utca 76

— Esküvő. Ruffy Vargha Kálmán 
dr királyi gazdasági akadémiai >gaz- j 
gató, felsőházi tag és neje Münster I 
Alice leányát, Vargha Alice urleányt 
junius 25-én délután 6 órakor vezeti 
oltárhoz prószéki és fancsali Joob- 
Fancsaly Kázmér okleveles vegyész­
mérnök, özv. Joob Arpádné, szüle­
tett szalánczi Franczisci Margit fia. 
Az esküvői szertartást, mely a Pallag- ’ 
pusztán tábori oltár előtt fog le­
folyni, dr Lindenberger János após- ■' 
toli kormányzói helynök végzi.

— Wallentini László főhad I
nagy meghalt. Budapestről jelenti 
tudósitónk : Wallentini László huszár­
főhadnagy Budapesten hosszas szén- , 
védés után 24 éves korában meg- i 
halt. Szerdán délután 3 órakor he- I 
lyezték örök nyugalomra a Kerepesi- i 
úti temető halottasházából. A szép | 
reményekre jogosító, szimpatikus i 
fiatal tiszt elhunyta nagy megdöb- j 
benést keltett a debreceni úri tár- 
saságban is, amelynek az utóbbi i 
években közszeretetben álló tagja volt, •

— A Baross Szövetség nyá i , 
összejövetelei. A Baross Szövet- , 
ség szokásos csütörtök esti vacsora 
utáni összejöveteleit a holnapi csü- ; 
törtöktől kezdve a nagyerdei Vi 
gadó terraszán, kedvezőtlen ftő ese­
tén a benti jobboldali nagyteremben 
tartja meg fél 9 órai kezdettel. Asz­
talokról (a szökőkút mögött) gondos­
kodás történt. A Baross Szövetség 
ezeken az összejöveteleken vendé 
geket is szívesen lát.

— Minden hazafias magyar em- 
bér felfűzi a TESz. trianoni jelvé- * 
nyét.

- Megyilt az iparostanonc 
iskola rajzkiállitása. Az iparos­
tanonciskolák rajzkiállitása és nöipari 
szakiskola rajz- és munkakiállitása 
holnaptól kezdve az érdeklődő kö- 
zönség rendelkezésére áll

— Agyrázkódás miatt meghalt 1 
egy cipészsegéd. László József 
21 éves cipészsegédet tegnap súlyos 
agyrázkódással szállították ki a kli \ 
nikára, ahol azonban a gyors epe i 
ráció sem segitetl rajta és még a [ 
déli órákban meghalt. László egy ; 
pillanatra sem nyerte vissza az esz- ' 
méletét s igy a rendőr ég a szeren- I 
csétlenség okáról ki sem tudta hall ■ 
gatni. A szerencsétlenül járt cipész- i 
segédet tegnap délután dr Horváth 
Arthur törvényszéki orvosszakértő 
dr Bényei Zoltán vizsgálóbiró jelen- j 
létében felboncolta.

— Uj cseh szlovák távbeszélő 
összeköttetés. A kereskedelem­
ügyi miniszter Debrecen és Jászó 
cseh szoivák távbeszélő központ kö­
zött a távbeszélő forgalmat f. hó 
25 élői megnyitotta. Egy egyszerű 
három perces beszélgetés dija 2 P. 
95 fillér. Rákóczy, m. kir. posta fő­
igazgató.

— Legújabb autótérképek, útmu­
tatók (Baedeckereií) bcs ’.érezhetők 
Csáthy Ferenc rt. egyetemi keres­
kedésében, Ferenc József ut 8.

— Értesítés a leánykonferen­
ciáról. A Leánykonferencia ren­
dezősége tudatja a következőket :
1. junius 24 én, péntek este 8 óra- 

: kor a Bikában tartandó szeretet- 
I vendégségre a megajánlott élelmi­

szerek a pénteki nap folyamán d. e.
i 10 órától a Bika dísztermébe kül­

dendők fel. 2. Kérjük, hogy az élelmi­
szereket papírtálcán és névjeggyel 
ellátva szíveskedjenek felküldeni. A 
megajánlott abroszt is ugyanazon 
idő alatt kérjük előre felküldeni; az 
abroszok rávarrott névjeggyel, vagy 
ideiglenes kivarrással okvetlenül el­
látandók ; az abroszok elviteléről a 
szeretetvendégség végén ki-ki gon­
doskodjék. 3. A szeretetvendégség 
belépődíja egy pengő, mely ugyan­
csak péniek d e. 10 töl, vagy este 
a Bikában kiváltható. 4. Vasárnap 
este 8 órakor a Kossuth utcai tem­
plomban tartandó templomi ünne­
pély műsorának megváltási ára 1 
pengő, vagy a karzaton 50 fillér, 
mely ott, a templom ajtajában sze­
rezhető meg.

— Köröznek egy hajlottorru 
szélhámos Mandeit Mandel Béla 
oláh állampolgár ellen, aki néha a 
változatosság kedvéért a Béla név
helyett a Móric nevet is szok'a hasz­
nálni, több rendbeli bűncselekmény 
elkövetésének a gyanúja miatt ki­
adatási eljárást indított az oláh kor 
mány. , Móric" letartóztatását egyéb 
ként a nyíregyházai ügyészség is 
elrendelte. A lefolytatott nyomozás 
során megáliapitást nyert, hogy 
Mandel Debrecenben is megfordult, 
innen azonban ismeretlen helyre köl­
tözött. Országos körözése az alábbi 
személyleirás alapján tovább folyik ; 
Születési helye Szászlekence, 26 
éves, izraelita, nőtlen. Apja Mandel 
Baruch, anyja Fiiedmann Berta. 
Különös ismertető jele vakbél ope j 
ráció utáni sebhely. Oláh útlevele 
52 275—1926. magassága 174 cm. I 
arca kerek, homloka magas, szeme 
barna, orra hajlott, nosszu és hegyes, i 
füle, szája kicsi, haja gesztenye barna 
szinü, nyírott bajuszt és középen 
elválasztott frizurát viselt. Aki tud 
róla valamit, jelentse a rendőrség 
I. emelet 64. számú szobájában.

Mutassa meg rossz 
fogát, müfogát Váry 
Jánosfogmütermében 
Darabos u 18. Kollégium mögött

Egészséges gyümölcsöt és szőlőt

Nosprasen és Elosál 
permetezés után termelhet.

Biztos védelem gomba- és rovarkártevők ellen.
Olcsón a

„H A N G YÁ“-ban
szerezhető be.

Rózsa-utca és Piac , Miklós-utca sarok és „Csanak R.-T;“

Oebreccni Göztéglagyar R.-T.
Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali cser­
tégla, hódfarkú és kupás cserép állandóan kapható 
a központi irodában : Kossuth-utca 34. szám. Tele­
fon: 14—12. Vagy a gyártelepen: Bellegelő 504.
— Balmazújvárosi ut mentén. Telefon: 5-69. —

Gyártelepünk rendes nyomtávú iparvágánnyal van felszerelve.

— Rédlo-müsor. junius 23 Csütörtök 
Budapest Délelőtt 9,30,12 és délután 3 
Hírek, közgazdaság 11 Zongorahangver 
seny 1 Időjárás és vízállásjelentés 4 Sze 
derkényi Anna előadása Asszonyok isko 
Iája 5 Pontos időjelzés, időjárás Utána 
Egészségügyi előadás Mutschenbacher Ti 
vadar egyetemi tanár Újabb haladások a 
sebészet terén, 5 45 A Magyar Rádió Uj

■ ság félórája 6 40 Korodi Gyula cigányze 
. nekarának hangversenye 8 15 Nedelkovich 
, Anna hyngversenyénekesnő hangversenye 
j 1 Maillart Ária a „Rwiete esengetyüje“ 
| című operából 3 Dien» „A megtért“ 3 
| Hrethcsaninow „Altatodal“ 4 Liszt „A ha 

lászfiu“ 5 Vannay „Alkony tűzben“ 6 Sza 
bados Dal a „Franny“ c operából 7 La 
votta „Rég volt“ 8 E Dell’Acqua „Villa 
nelle“ 9 Ä Margitszigeti Szimfonikus ze 
nekar hangversenye 1 Mozart Szöktetés a 
szerálybol — megnyitó 2 Dvorák Szimfo 
nia az Újvilágból 1 Adagio Allegro molto 
II Largo Hl Scherzo, IV Allegro con fuccy 
10 Pontos időjelzés Hírek közlemények, 
ügetőversenyeredmények Utána „His Mas 
ters Voice“ művész és tánclemezek 1 Mes 
siás (Haendel) kórus és zenekar 2 Sera 
nata <Bracco’ Énekli Caruso 3 Ve Ma 
rio (Gounod) Énekli Gota Ljunberg 4 
Wotan búcsúja a „Walkür“ böl (Wagner) 
Énekli O Kipnis, zenekari kísérettel 6 Az 
asszóny ingatag „Rigoletto“ bol énekli 
Caruso 7 Sanata Lucia Énekli Tito Schippa 
8 lo sone Titania „Mignon“bol (Thomas) 
Énekli Galli Curcí 9 Templomi jelenet a 
„Mesterdalnokok“ bol (Wagner, rorus 10 
Black bottom 11 Who’ll meud Charles 
ton 12 The shepherd 13 Mon pans one 
step

KÜLFÖLD Bécs (516 2) és 577; Délelőtt 
11 és délután 4 15 Hangverseny 7 30 An 
got nyelvóra 8 05 Szimfonikus hangverseny 
905 Kabaré Berlin (484 és 566) Dél 
után 5 30 Kamarazene 830 Spanyol est 
1030 Jazzband — Boroszlo (315 8) Dél 
után 4 30 Zene 8 15 Spanyol est — Majna 
frankfurt (3286) Délut n 4 30 Tánc zene
8 15 Spanyol est — Prága (348 9) Délután 
5 Kamarazene 9 Spanyol zene 10 20 Tánc 
zene Roma (449) Délután 5 45 Zene
9 15 Ooperettrészletek London (361 4) 
Délután 4 Kamarazene 6 20 Tánczene 
7 45 Duett 8 Zene 9 Hangverseny 10 30 
Jazzband

— Minden hazafias magyar em­
ber feltüzi a TESz. trianoni jelvé­
nyét.

— A debreceni pincérszak­
iskola jubileuma. A debreceni 
szállodások, vendéglősök és kávé­
sok szakosztálya szakirányú tanonc­
iskolája 25 éves fennállása aikal 
mából junius 23 án délután 5 óra­
kor a Keresk. Társulat (Ferencz Jó- 
zsef-ut Keresk. Akadémia) díszter­
mében díszközgyűlést tart A dísz­
közgyűlés sorrendje: 1 Hymnusz,
2. Elnöki megnyitó, 3. Az iskola 25 
éves története. 4. Üdvözlések, 5. 
Zá)Szó, mondja Németh Lajos alel 
nők, 6, Magyar Hiszekegy Istenben.

— Tizennégy jeles érett a Dó- 
czyban. Tegnap délelőtt befejeződ • 
tek a leányközépiskolákban az érett­
ségi vizsgálatok, dr Baltazár Dezső 
püspök, elnök és Pap Károly dr 
egyetemi tanár, kormányképviselő 
rendkívüli megelégedésüknek adtak 
kifejezést az érettségire jelentkezett 
növendékek kitűnő készültsége felett. 
A leányközépiskola kiváló igazgatója 
és tanári kara elismerésre méhó 
munkát végzett, melynek rneg is van 
a gyönyörű eredménye Huszonegy 
érettségiző közül jelesen érett tizen­
négy : Abaházy Sarolta, Abeles Anna, 
Diószeghy Erzsébet, Ehrnfeld Sarolta’ 
Forgon Anna, Gutfreund Erzsébet, 
Halász Zsuzsa, Kovács Margit, Ko­
vács Olga, Kölcsey Klára, Leövey 
Klára, Márton Ma vin, Pap Kata, 
Varga Margit. Jól érett: Hegedűs 
Kata, Lencz Lili, Kovács Mária, 
Hollesovszky Etelka. Egyszerűen érett 
lett három tanú ó. Ilyen kitűnő osz­
tály évek óta nem ült az érettségi 
bizottság előtt.

— Minden hazatias magyar em­
ber feltüzi a TESz. trianoni jelvé­
nyét.

— Fürdösapkák, tenniszlabdák 
Ulatszertár, József kir. herceg-utca
1. szám.

— Tükörgyártás üvegcsi­
szolás. kirakatok tükrözése, au­
tók, autóbusz üvegezése Sipkovits 
Szív-utca 15. Telefon; 3—56

—• Tavaszi és nyári női- 
kalap újdonságok legszebb 
választékban a Kalapiizem- 
ben, Piac-utca 9.

— „Cséplőgép tulajdonosok“ ré­
szére ajánlok legolcsóbban savmen­
tes táblás faggyút, henger-olajat, 
tavotte gépzsirt; Neumann Nándor 
festék nagykereskedő, Csapó-utca 
8. szám.

— Használt könyvek vétele, el­
adása és becserélése megkezdődött 
a Harmathy antikvár könyvkereske­
déséhen, Debrecen, Füvészkert utca 
14. szám.

— Magyar lányok hozománya. 
T, Kálmrinchelyi Irén szakácskönyve 
Kapható, Hajduföld tönvvonztíílvába»

Brand Hotel Park
Nagyszalloda
Budapest'

VIII. liaroNS-tér 1O.
Telefon J. 330-82. és 330-83’

----------Q----------

A főváros legnagyobb és leg- 
kényelmesebb szállodáinak 
egyike. 200 szobával, a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával 
szemben. Központi gázfűtés, 
állandó meleg és hideg 
vizsz olgáltatás

Szobák 3 pengőtől feljebb.
Kitűnő konyha. — Fajborok. 
— Családi kávéház elsőrangú 
cigányzenével, nyári terasszal.

K ü I ö n t e r m e k.

pót olvashat. — Kavéhazb.n 
borbélynál újságárusnál követeli' a 
HAJDUFOLD-et ! I E



— A serdülő ifjúságnak reggel 
felkeléskor egy-egy kis pohárnyi tér 
mészetes „Ferenc József“ keserüvi- 

• zet kell adni, mert gyomor-, bél- és 
vértisztitó hatásának fiuknál és leá­
nyoknál igen fontos eredményeket 
köszönhetünk. A gyermekklinikákon 
a Ferenc József vizet már a ki 
csínyek makacs szorulásakor kitűnő 
sikerrel alkalmazzák. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü

I szerüzletekben.

— Megfojtott gyermekét az 
ablakon kidobta egy anya. 
fleckenstein Mária cselédleány Szabó 
Kálmán utcai lakos törvénytelen 
gyermekét, hogy szégyenétől sza­
baduljon, megfojtotta, majd kidobta 
az ablakon. Feljelentés folytán meg­
indult a nyomozás a bestiális anya 
ellen, aki kihallgatása alkalmával 
beismerte, hogy gyermekét kidobta 
az ablakon, azt azonban tagadja, 
hogy előzőleg megfojtotta volna A 
törvényszéki orvosszakértő délután 
boncolja fel a hullát, amely után 
tisztázódni fog, hogy mennyiben 
felel meg Fleckenstein Mária val­
lomása a valóságnak. A cselédlányt 
a vizsgálóbiró előzetes letartózta­
tásba helyezte.

— Nemzetközi zsidó. Henry Ford 
szenzáció« könyve i«mét kapható a 
Hajduföld könyvoiztálvában.

színház
Mozgószinházak közleményei

Szerda—Csütörtök

vígszínház
Az uj direktor

vígjáték 6 felvonásban.
Főszerepben: MARI BRIAN.

TOM MIX FILM

A cowboyrendör.
Egy ékszerrablás története 6 fejezetben.

URÁNIA

A detektivtáltos
vadnyugati történet 6 felvonásban. 

Főszerepben: ART ACCORD, Omar 
csodalovával és Ravi hü kutyájával.

Pillangó a viharban.
Egy modern házassság története 

8 fejezetben.
Főszerepben LAURA LA PLANTE, JA 
MES KR1KW00D és BEREGI OSZKÁR.

jönnek:
Vissza mig nem késő, A nagy 

favorit és Messalina.

Meteorban
Csütörtökön :

„Egy tisztességes asszony“. Sze 
relmi dráma 9 felvonásban. Harry 
Liedtke főszereplésével. „Heten va­
gyunk Uram, heten“. Egy csecsemő 

, története 6 felvonásban. Mindszenti 
Máriával. Csak felnőtteknek 1 Elő­
adások 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS
Az MBSz keleti kerületének 

közgyűlése
A kerület kötelékébe tartozó ösz- 

szes egyesületek részvételével tar­
totta a MBSz keleti kerülete 1927. 
évi tisztújító közgyűlését, melyen a 
következő tisztikart választották meg:

Elnök: Steinfeld István DTE. 
Társelnökök : Bacsó Pál DTE, Ko­
vács Gyula DMTE, dr Szilágyi 

.Jenő, Ügyvezető alelnök: Dózsa

Előadó: Paulovich 
Lá Pén,ztáros : vitéz dr Kiss 
lÓuef ÜRyész; dr Le"gvel 
Zoltán DEAC E lenőr: Tóth Fe­
renc DVSC. Számvizsgáló: Székely 
Sünön DKASE. Jegyző : Stern Fe­
renc DIE Kerületi főorvosok: dr 
Weszeczky Oszkár, dr Lusztig Józsa, 
dr Kardos Endre.

Fegyelmi bizottság: Elnök: Dr 
Sztankó Gyula DVSC Tagok - Ifj 
dr Magoss György DTE. Dr Payer 
Dezső DEAC. Medvegy Elemér 
DKASE. Cseh András NyTVE. 
Szabó Kálmán DMTE Választottak 
még ezenkívül 11 rendes és 3 pót 
tanácstagot. A közgyűlés kimondta 
határozatiig, hogy az elnökség és 
fegyelmi bizottság minden tagja 
szavazati jogosultsággal bir. A meg 
választott tisztikar személye garan 
cia a birkózó és súlyemelő sport 
további fejlődésére.

Nyilttér
Nyilatkozat.

A „Debrecen“ junius 15 iki szá­
mának nyílttéri rovatában Ormós 
Lajos debreceni református igazgató 
tanító ur valótlannak nyilvánítja az 
ugyanezen lap 14-iki számában 

’ megjelent helyreigazító köziemé 
i nyemben foglaltakat. Tagadásával 
, szemben a cikkemben foglaltakat 

teljes egészében, minden vonatko 
zásában fenntartom úgy a Gönczy- 
egyesület alapszabályának az elnök, 

. ille ve tisztikar választására, mint a 
Simon Károly tb. tag ur nyilatko­
zatára és az Ormós-párt szavazó 
tagjaira nézve. Ezekre vonatkozólag 
Ormós Lajos urnák felajánlom a 
teljes bizonyítást. A tények 
gukat védik, éppen ezért 
Ormós úrtól a bizonyítás 
Ha ezzel nem fog élni, úgy 
dekelt tanügyi körök és a 
közönség elfogulatlan bírálatára bí­
zom az Ormós Lajos ur nagyhangú 

, kijelentésének megítélését.
Hajdúszoboszló, 1927. évi junius 

hó 18-án.

önma- 
várom 

kérését, 
az ér 
jóizlésü

Bor János.
B rovatban köröttekért ne a vállal felt- 

1 tsaéget a aaerkesztőség.

A TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.57

Budapest90 57—. Bcilinl 23 19.—, Newyoő 
519,91,—, London 25 24.37,5.’, P.ri. 2<r.36.25, 
Mili.o29.3u 5', Ptíg. 15 4D, Bdg.íd 9 13.60, 
Szófia--------Bukarest 3 1'150 Vari 5 —.
Bóc. 73 15.50. Hollandia 208 30,-. Brüsszel

Hivatalos devizaárfolyamok
Algol font á7 8 — 27.98, belga 7955 — 

79 85 c»eb korona 16 96 - 17 C4. dán koron. 
l.'-3 05- 53.70, dinár 10.C4 —10 10 dollár 
570 75- 573 15, francia f-ank 22 55—22.7 >. 
hollandi forint 229.30 — ?30 30, leegrel zloty 
61,60—64.61. lei 3,45 -3,55 — le.«---------
lira 32.10-32,to, német mátka 135,70,------
136,2’,-, Ol.trák schilling 80,55—80,90, 

nor reg korona 148.------ 148,65. s.ájci frank
110.15—llO,65, seed korona 153.45—154,10.

Oaöonatőzsde

alig ran kereslet, fokozatosan olcsóbbodik úgy, 
hogy már csaknem tegezen elérte ez uj bnza 
árát A tőzsdeidő elején a tisza.idéki buzit

Gyönyörű mintás foulard, crepp de chine- 
és georgette újdonságok érkeztek 

Petrik Károly és Társa 
rőfös- és rövidáruüzletébe Szent Anna-utca 5. szám.

Harisnya, keztyü és csipke különlegességek állandóan raktáron.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

■i'lHn... 30,70-37,70, „ „,é(, 
butát pedig ’0,10-3*,S0 peng5.nl je„ezlék. 
” 28 28 50 pengő között mozgott.

A liest* é. őrletné.ypitcon n malmok s 
junius - julinai ssálliti.u dup'saul’áe Uizt t 54 
peagő.nl je,,ették a ez ek ■•ifelelőnu ak­
kuit s lobbi liazlfajta itt i. Az uuauailuii 
azílluáaia eaedéka. lisztek átl.gozsn .0-51', 
■ szeptember - okt boti «tsllitssrs eiedékea 
litzl pedig 70—10) fi léttel olcrábbsk a 
juatasi - júliusi liiztail.

A termés.cikkek piacán a forgalom teád- 
ki.Ü nők keretek kőtől meze, éi csak el-

töitéaik kőiéi A taagerit 2’,10-22,80, 
a takaimiagáipál 25,31 — 25 80, a tebot pedig 
í5,i0 16 pengővel jeggtik aé.legeiea.

Allatvásár
A lettél.áaőioa laayhi .olt a forgalom. At 

angol kuriertes 2 - 8 fillérrel o csóbbodolt. 
Atak *. tiirierté. la I 42—1,44, j|, t,3j_ 
1,38, fiata nehéz 1,52 — 1,54, közepei 1,5.)— 
1,52, könnyű 1,32 — 141, siedelt közép 1,42 
— 1 46, angol hússertés 1,44—1 68 aüldő 
1,44—155 pengő élőruly kg ként. A borja, 
▼ásáson ellanyhult as irányai. Árak: borjú 
elsőrendű 1,56—1,60, kivételeién 1,64, reö- 
■odrendü 1.36 —1,38 pengő.

3.-

0 80

5.—

Müveit magyar ember 
könyvtárának nélkülözhe­

tetlen kötetei:
Zivuska Jenő : Platón . .
Kolosváry Gábor: Az álla

tok lelki élete . .
vitéz Kanabé Dezső .•

Állataink téli álma . .
♦

Ford : A nemzetközi zsidó
Justus: Keresztény pénz,

zsidó pénz.....................
Egyszerű igazságok.

(A Marxizmus cáfolata) 
Dintr: A vérrontó bűn 
Lisztius : Tudjátok e mi a

jogrend..........................
A talmud és Sulchan aruch
Sz Várady Gyula; A sátán 

karmaiban.................
Weszprémy Z. : Magyaror­

szág zsidóstatisztikája .
*

Fáy Ilona: Elbeszélések 2.56—
Juhász G., Gulyás P :

Testvérgályák .... 1.20 
Lendvay István: Szüreti

versek . . .
Lelkes: Letűnt világ
Zivuska Jenő: Tartozás

P

P

P

2.— P

0.80
3.20

P
P

1.60
4.-

p 
p

p2.-

p2 —

p

p

. . 2.56
1.16
0,40

P 
P 
P

Magyar lányok hozománya.
Kálmánchelyi 1. szakács-
könyve ..........................

Molnár J.: A hármas hon 
védek harcban ... 3 —

p5.—

P

aValamennyi könyv megszerezhető

Hajduföld tályában :
Debrecen, Piac-utca 59. T. 3—48. 
ata®

lapunk kiadóhivatala
Piac-utca 59. sz

laMs-írvBcÉsi hirdetmÉny
A Schäfer Ferdinánd és neje Le- 

gányi Julianna árvanevelő intézet 
tulajdonát képező Batthyány-u. 9. 
számú ház utcai lakása, melyből je­
lenleg 4 szoba üresen áll, 1 pedig 
időlegesen el van foglalva, augusztus 
1-től kezdődően árverésen bérbe- 
adatik. Az árverési feltételek dr 
Hódy Béla ügyvéd, alapítványi 
ügyész Piac-utca 77. sz. a. irodájá­
ban tekinthetők meg. Az árverés f. 
junius hó 29-én délelőtt 10 órakor 
veszi kezdetét ugyancsak előbb ne­
vezett ügyvéd irodájában. Az alapít­
vány intézősége fenntartja a jogot 
arra, hogy az árverés eredményétől 
eltekintve a lakást ne a legtöbbet 
Ígérőnek adja bérbe.

Az alapítvány intézősége.

Most szerezze be 

tűzifáját és szenét 
a

Békési ésLőw
cégnél, mert most legjobb a minőség 

és legolcsóbb az ár
Eladás kicsinyben és nagyban.

Telep : Homokkert, Bánffy-utca 4. sz. 
„Hungária* malom mellett.

Telefonszám: 945.

Hirdetés.
Józsa község elöljárósága a kise­

lejtezett papírok eladására julius
2. napját kitűzi, amikor d. e. 8 óra­
kor a venni szándékozók megjelen 
hetnek.

A papír csomagolásra nem hasz­
nálható, suly’Yca 10 mázsa. Kéreg 
papír kisebb mennyiségben, könyv 
kötészeti célra alkalmas, külön aján­
lattal vehető meg.

Józsa, 1927. junius 18.

Elöljáróság.

Sotfőr
vizsgára szakszerűen, műhelygyakor­
lattal MIS1 gépműhely és soffőriskolája 

készít elő. Erzsebet-utca 20.

POLOSKÁT,
svábbogarat, patkányt egeret meglepő 
gyorsan kiirthat szabadalmazott irtó­
szerrel. nagyon olcsón kapható STERN 
festéküzletében, Piac-utca 10., Bikával 

szemben.

HÉt-háromszabás
lakást

KERES FÜRDŐSZOBÁVAL 
a HAJDUFÖLD főszerkesztője.
Szives ajánlatokat a kiadóhivatalba kér 
(Piac utca 59. Telefon: 3*48.) 

■■■■■ain ■■■■■■ ■■■■a

peng5.nl
peag%25c5%2591.nl
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1927. juuius 23.

VILÁGMÁRKA!VILÁGMÁRKA!

Fordson tractorok
uj tipusu személy- és teherautók.

APROHIRDETESEK

Nagy teljesítmény, olcsó árak. 
Kedvező fizetési feltételek.

A u t o r i z á 1 t képviselet:

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Debrecen, Hunyadi utca 13. szám.

Sürgönyeim: Mezőgazdák. Összes alkatrészek. Telefon 7-97.

Alapítva 1884-ben. TELEFON 12. Alapítva 1884-ben

KILLER EDE butorgyáros
villanyerőre berendezett bútorgyára

Debrecen, Ferenc József-ut 68. szám alatt
Nagy választék olcsó mübutorokban, előnyös részletfizetésre is kapható-

Minden jobb füszerüzletben beszerezhető a 

BIKSZÁDI VIZ 
melv szerencsés vegyi összetételénél fogva hatásában felülmúlja a 
vleichenbergi, emsi, seltersi vizeket. Ideálja a lugossós ásványvizek­
nek s igazi gyógykincs a szenvedő emberiség számára. Idült gyomor- 
bántalmak, vesekő, angol- és görvélykor pompásan orvosolhatók vele.

megérkezett,
és a világhírűEG-GU cipőkrémmel 

mindenkinek díjmentesen tisztítja 
ki a cipőjét a

TURUL 
cipőgyár r. t. 
Debrecen Piac-utcai 

fiókjában.

Kérjen ingven próbatubust

EG-GÜ-krém lerakata
4.

LAKÁS !
-----------------------------------------

Különbejáratu 
utcai bútorozott szoba — 
esetleg konyhahasználattal 
fiatal párnak is azonnal 
kiadó. Eötvös utca 6.

Bútorozott 
szoba kiadó Miklos u. 41 j

Ucal 
szoba butorrral vagy a 
nélkül esetleg konyhával ■ 
azonnal kiadó, Bethlen u 
59 szám

Különbejáratu 
utcai bútorozott szoba ki ' 
adó, Vigkedvü Mihály u I 
28 szám

Csieoian 
bútorozott szoba, mosdó- i 
szobával két hónapra ki 1 
adó azonnal, Király-u. 9 

201

Kiadó 
bolthelyiaég 

és 
magas pince 

együtt vagy külön-külön 
gyárnak vagy raktárnak 
Péterfia 46

4 szobás lakást 
lelépés nélkül keresek. — 
Ajánlatokat lakbér megje­
lölésével „ÚRI CSALÁD“ 
Jeligére a kiadóba kérek.

Mfihelyhelviség
a központban tágas, vilá­
gos kiadó Csapó-u 23

Kiadó
Kettő nagy szobás lakás 
azonnal is elfoglalható — 
Erős Lajos-u. 6_________

Tisztvis lőtelepen 
ötszobás ház kerttel kiadó 

Cim a kiadóban________
Különbejáratu 

csinosan bútorozott szoba 
esetleg 2 szoba bútor nél­
kül irodának is kiadó. — 
Szent Anna 27. I. c.

Egy
nagy pínceszoba kiadó le- 
lépes nélkül elsején be­
költözhető. Erzsébet-ut 61

ajánlat

Zálogház
Hunyadi- utca 14. Folyó­
sít előnyös feltételek mel­
lett kölcsönöket ékszerekre 
biciklikre, autókra, zongo­
rára s mindenféle keres­
kedelmi árura.

Géplakatos, 
vasesztergályos tanulók 
fizetéssel felvétetnek. — 
Trnka, Barna-utca X sz. 

204

538

Kepkereezés 
nagy választékban, 

olcsó árban 

Honcznól, MlBintíi»

Megvételre 
keresünk üveges könyv és 
iratszekrényt. Ajánlatot a 
kiadóhivatalba kérünk.

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, a vevő előtt 
pörkölve, meleg állapotban 
kapható. Dégenfeld-tér 11. 
sz. 157

Tejszállitásra
napi 20 - 25 liter, ajánlat 
tehető írásban a debreceni 
Kerületi Munkásbiztos tó 
Pénztárnál Petöfi-tér 7.

KERESLET
Mézet veszek

Vörösmarty-utca 30., hátul 
az udvarban. 304

Vasöntő 
tanulók fizetéssel felvétet­
nek, Trnka, Barna-utca 3. 

__________________ 205
Egy ügyes 

fiatal füszerkereskedő se­
géd julius 1-re felvétetik 

Nagy Lajos Derecske

Asztalos 
tanulót felvesz Bessenyei, 

Kölcsey 9._____________
Keresztyén 

jólfőző, gyerme szerető 
házvezetőnő azonnal fel­
vétetik. Cim a „Hajduföld“- 
néi 205

Méhek
KB. kaptárok, mézperge 
tő, eladó Viaszért műié 
pet adok. Vigkedvü 34.

Használt
bútorok eladók. Megte 
kinthet'ik Széchenyi utca 
41, keresztépület délután 
3-7 ig.

ELADÁS
Könyvszekrény 

diófa politúros sürgősen, 
eladó Maróthy-u. 3 sz.

Üvegesajtó
2 ablak és permetező el- 
adó Kandia 8__________

Kistelkü
5 szobás családi ház be- 
költözhetőséggel eladó — 
Csonka-utca 16 Megte­
kinthető délben és délután
4 7-ig _______________

Vasi edőnyös
ajtó, ablakok, székek, ágy, 
szekér, ekék és lószer­
számok eladok. Csapó- 
utca 23________________

Eiado ház
Honvéd utca 30 sz. ház 
négyszobás utcai, három 
szobás udvari modern la­
kással eladó — Értesítés 
Batthyány 5

m 
u 
te 
e! 
u 
d 
ti 
a 
u 
t

Női ruhákat
és blousokat is olcson 
készítek %ardocz női 
szabó Arany János utca
2. 1 em_____________ 207

Elsejére
egy idősebb józan életű 
keresztény katolikus jobb 
férfi teljes ellátást kaphat 
egy magános nőnél dél­
előtt 9-től; Cim a kiadóban

Bártia-iiirdfin
kies fekvésű, kifogástalanul 
tiszta magánvillában, nya­
ralásra egy-, két-, vagy 
több szobás lakosztályok 
igen jutányos áron, tetszés 
szerinti időre előjegyezhe- 
tök. Részletes tájékozás a 
Hajduföld kiadóhivata ut­
ján szerezhető. 709

Háztslkek
kvadrátja 4 pengő Katz- 
telep elején. Értekezhetni, 
Sesztina- utca 6. Kisállo- 
másnál. 17*

— Eladó
telepen modern lakásokkal 
felszerelt egyemeletes ház. 
Értekezni telefon 10—73

Egv 
jo karban levő zöld posz 
tos Íróasztal eladó Cím 
a kiadobon

VEGYES
Keresek

1-re háromszoba, 
í és fürdőszobás

lakást a belváros

Julius 1 
konyhás 
modern 
közepén, lehetőleg a Kos­
suth-, Batthyány-, Szent 
Anna-utcán vagy a főtér 
közelében. Cim a kiadóban

Kedden
délben Kistemplomnál 9 
számú villamostól gyász 
ruhás hölgy leszállt, kézi 
munka gyerekkocsi taka 
rőt villamoson feledte A 
becsületes megtaláló illő 
jutalomban részesül Szol 
gáltassa be rendőrségre

Friss száraz onod-telepek
összes rádióujdonságok kaphatók

Simon Jenő József Mr. herceg-utca 3.

A magyar feltámadás egyedül lehetséges útját hirdeti 
nektek sziliczei VÄRADY GYULA

A Sátán Karmaiban
cimü hatalmas (144 oldal) könyvében.

Aki szivén viseli a mielőbbi magyar föltámadást, az ne 
csak vegye meg, de olvassa is el utolsó betűig

A SÁTÁN KARMAIBAN c. könyvet!
Kapható a Hajduföld kiadóhivatalában Piac-u. 59. Ara 4
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